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Tisztelet a hősöknek!
Ünnepélyes keretek között megtartották Sopron új, alakuló közgyűlését múlt csütörtökön a városházán. Esküt tettek a képviselők, dr. Farkas Ciprián polgármester, 
dr. Simon István és dr. Csiszár Szabolcs alpolgármester. Döntöttek a bizottságok tagjairól, megválasztották a településrészi önkormányzatok tisztségviselőit is.

Az összefogás erejével

Őszi zsongás a GYIK-ban

Kettőből kettő

A június 9-i önkor-
mányzati választáson 
magabiztos győzelmet 
aratott a Fidesz–KDNP 
Sopronban. A választási 
eredmények nyomán 
immár az új közgyűlés 
is megalakult október 
3-án. Az elmúlt évek ta-
pasztalatairól, vala-
mint a célokról kérdez-
tük dr. Farkas Cipriánt. 
– Minden erőnkkel azon 
leszünk, hogy rászolgál-
junk a soproniak bizal-
mára – nyilatkozta 
a polgármester. 5

4

Nagy sikere volt a hétvégi, Őszi zsongás című rendezvénynek a GYIK-ban. 
A gyermekek mesés, szórakoztató programokon és kézműves foglalkozásokon is 
részt vehettek. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN 

Mindkét múlt heti meccsén nyert a Sopron Basket. 
A női kosárlabdacsapat először 103–43-ra diadalmas-
kodott a Szigetszentmiklós (felvételünkön), majd 100–
71-re a Dávid Kornél KA ellen. � FOTÓ: NÉMETH PÉTER

Töretlen 
fejlődés

�Népszerű Európa-futás

Évről évre népszerűbb az MVM – Sopron félmaraton – Európa-futás.  
Az idei évben már több mint 400 versenyző állt rajtvonalhoz, hogy tel-
jesítse a különböző távokat. � FOTÓ: NÉMETH PÉTER 

Csendes főhajtással és koszorúzással emlékezett meg a városvezetés az 
aradi vértanúkról múlt pénteken Sopronban. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN 
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Önkéntesek gondozzák a sírokat
Régi, elhagyott, hozzátartozók hiányában gondozatlan sírok 
rendbetételét szervezi idén is az Egészséges, emberibb környe-
zetért, a Virágos Sopronért csoport. Olyan emberek nyughe-
lyét teszik rendbe, akik egykor sokat tettek Sopronért. Az ak-
ciót idén is mindenszentek előtt tartják, október 15-én 14 órától 
az új katolikus temetőbe, október 17-én 14 órától a régi katoli-
kus temetőbe, október 22-én 14 órától pedig az evangélikus te-
metőbe várják az önkéntes segítőket. Kérik, hogy aki részt ven-
ne a munkában, kapát, metszőollót vigyen magával. 

Adomány az ifjúságpszichiátriának
Támogatói felajánlásból vásárolt autizmus diagnosztizálásá-
ra alkalmas eszközöket a Soproni Erzsébet Kórházért Alapít-
vány a Soproni Gyógyközpont ifjúságpszichiátriai részlegének. 
A speciális kellékek életkornak megfelelően segítik a diagnó-
zisalkotás folyamatát.

Az adomány értéke meghaladta az egymillió forintot, me-
lyet teljes egészében a Tercia étteremhálózat tulajdonosi köre 
bocsátott az alapítvány rendelkezésére. 

HUSZÁR 
JUDIT

Mi az a di-
gitális írás-
tudás, és 

mire jó a mesterséges 
intelligencia? Mit tehet 
a szülő, hogy biztonság-
ban tudja a gyermekét 
a világhálón? Hogyan 
ismerjük fel, ha álhí-
rekkel bombáznak? 
Aktuális és fontos kér-
dések. Sorozatunkban 
ezeknek járunk utána…
(4.) Analfabéta – tudják, aki 
nem tud se írni, se olvasni. 
Hazánkban arányukat 1–2 szá-
zalékra becsülik, a népszám-
lálások iskolázottsági adataira 
alapozva. Természetesen az 
írás- és olvasástudás egy olyan 
minimum, amelyre minden-
kinek szüksége van. Ma már 
ehhez a „minimum listához” 
számtalan digitális készség is 
csatlakozik. De pontosan mit 
jelent a digitális írástudás, és 
hogy jön ehhez a netikett? 

– A digitális írástudás 
napjainkban elvárt, de sok-
féleképpen ér tel mezett 
készségrendszer – kezdte 
Szigeti-Kovács Eszter, a Lo-
giscool Sopron iskolavezető-
je. – Nem arról van szó, hogy 
valaki tudja használni az 

okostelefonját vagy laptopját, 
játszik és böngészi a közös-
ségi oldalakat, ennél sokkal 
összetettebb. A digitális írás-
tudás tartalmazza azokat a 
készséggé fejlesztett ismere-
teket, amik lehetővé teszik a 
számítógép által nyújtott le-
hetőségek kihasználását. Ez 
egy aktív alkotói tevékenység, 
például tud szöveget vagy fo-
tókat szerkeszteni, táblázato-
kat megalkotni az illető, képes 
videót vágni, programozni. 

Ez a digitális írástudás 
technikai dimenziója. Fontos 

viszont szót ejtenünk a kog-
nitív szintről is: a felhaszná-
ló képes az információk értő 
olvasására, szelektálja, értel-
mezi, értékeli azokat, felisme-
ri az álhíreket. És épp ilyen 
lényeges az etikai dimenzió 
is: a kommunikációjával nem 
veszélyeztet, nem sért meg 
másokat. 

– Már a gyerekeknek is el 
kell sajátítaniuk a netikettet 
– folytatta Szigeti-Kovács Esz-
ter. – A kifejezés az angol ne-
tiquette (network etiquette) 
magyarosított formája, és a 

hálózati kommunikáció álta-
lános illemszabályait értjük 
alatta. Mindenkinek tisztá-
ban kell lennie azzal, hogy 
bármi, amit közzétesz az in-
terneten, lementhető, később 
visszakereshető. Még ak-
kor is, ha törli azt. A digitális 
lábnyomunk egyre nagyobb, 
fontos, hogy tudatosan hasz-
náljuk a huszonegyedik szá-
zadi eszközöket. Ehhez pedig 
az kell, hogy minél maga-
sabb legyen a digitális írás-
tudók aránya.
(Folytatjuk.)

A digitális írástudás egy aktív alkotói tevékenység, például tudunk szöveget vagy fotókat 
szerkeszteni, táblázatokat létrehozni, képesek vagyunk videót vágni, programozni. 

KÓCZÁN BÁLINT

Október első hétvégé-
jén tartotta a Rózsafü-
zér Királynője búcsúját 
a soproni Szent Domon-
kos Rend temploma 
és rendháza.
Rózsafüzér királynője (más 
néven Olvasós Boldogasszony) 
ünnepén a katolikus egyház a 
híveket segítő Szűz Máriát ün-
nepli. Ilyenkor Mária közben-
járásáért, Isten segítségéért 

imádkoznak, és az Istenszülő 
iránti tiszteletet kifejezve Jé-
zus életéről elmélkednek.

Az ünnep szombaton dél-
előtt szentmisével kezdődött, 
majd délután előadást tartott 
Szaniszló Ince OP Szűz Má-
ria Magyarok Nagyasszonya, 
Magyarország főpátrónája és 
a soproni domonkos temp-
lom szószékének története 
címmel. 

A lorettói litánia után, 18 
órától püspöki szentmisé-
re várták a hívőket dr. Veres 
András győri megyéspüspök 

vezetésével a domonkos temp-
lomban. Ezt követte a hagyo-
mányos, gyertyás körmenet 
a Széchenyi téren. Az esemé-
nyen részt vett dr. Barcza At-
tila országgyűlési képviselő is.

A virrasztás szombat éjfé-
lig tartott.

Vasárnap délelőtt ünnepi 
szentmisét tartottak Marco 
Antonio SVD verbita atyával, 
délután pedig horvát nyelvű 
misét rendeztek a híveknek. 
A vasárnapi programon részt 
vett dr. Farkas Ciprián polgár-
mester is. 

Szűz Mária ünnepe

A szombati püspöki szentmise után gyertyás körmenetet tartottak a Széchenyi téren.
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TERJESZTŐK 
JELENTKEZÉSÉT VÁRJÁK!
A szórólap-, újság- és reklámújság-terjesztő 
Nagyítópont Kft. terjesztő kollégát vagy 
kolléganőt keres Sopronba.

A munka másodállásként is végezhető, 
kötetlen munkaidőben.

További információ: 0670/551–10–40

Második lett a Roth Turistaház
Megvan Az év kilátója és Az év turistaháza – összesen 10 ezren 
szavaztak az Aktív Kalandor Facebook-oldalon. Idén ötödik al-
kalommal szervezték meg az év kilátója és az év turistaháza 
kampányt. A tíz kilátó közül a pannonhalmi Boldog Mór gyűj-
tötte be a legtöbb kedvelést, szám szerint 1346-et. A turista-
ház kategóriában a Turista Park Szentlélek lett a nyertes 1822 
érvényes szavazattal, a második helyen a Soproni-hegységben 
lévő Roth Turistaház végzett 997 vokssal. 

Amit közzéteszünk �az interneten, később visszakereshető

A digitális írástudásért
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Agrárképzési 
szeminárium
Legyen újra vonzó az agrár-
szakképzés! címmel három-
napos nemzetközi szeminá-
riumot tartott Sopronban és 
környékén az Európai Me-
zőgazdasági Iskolák Szövet-
sége. A nyitókonferenciát 
múlt kedden a Hotel Fagus-
ban rendezték. Dr. Farkas 
Ciprián polgármester kö-
szöntőjében kiemelte: ez az 
esemény az egész régiónak 
fontos, hiszen az agrárszak-
képzés jövője egyre megha-
tározóbb szerepet kap. 

Hajnal Sándor, a szer-
vező Magyar Kertészeti 
Szakképző Intézmények 
Szövetségének elnöke ar-
ról beszélt, a fenntartható-
ság miatt kiemelten fontos, 
hogy a fiatalok rendelkezze-
nek azokkal a képességek-
kel, amelyeket az agrárium 
területén hasznosítani tud-
nak. Bagdán Boglárka, az 
Agrárminisztérium duális 
agrárszakképzés fejleszté-
séért felelős miniszteri biz-
tosa, főosztályvezető a ma-
gyar szakképzés jelenlegi 
helyzete kapcsán hangsú-
lyozta, a szakember-után-
pótlás elengedhetetlen, 
hogy a 21. századi kihívások-
ra megtalálják a válaszokat. 
Emellett a duális, gyakorlat-
központú képzést emelte ki.

A szemináriumra Ma-
gyarországon kívül például 
Ausztriából, Észtországból, 
Finnországból és Németor-
szágból érkeztek fiatalok.

HUSZÁR JUDIT 

A fehér a tisztaság, a hűség, a fekete a gyász, a vö-
rös a szenvedély – a rózsaszín pedig a mellrák elle-
ni küzdelem színe. Idén októberben is felkerülnek 
a pink szalagok a kabátokra, világszerte emlékez-
tetve a nőket a szűrés és az önvizsgálat fontosságá-
ra. Ezek ugyanis életmentőek… 
Október 1. az emlőrák elleni 
küzdelem világnapja 1985 óta. 
Az elmúlt években nemcsak 
a világnapon kap nagyobb fi-
gyelmet a betegség, hanem 
egész október hónapban. Nem 
is ok nélkül… Magyarorszá-
gon évente körülbelül 8 ezer 
új esetet diagnosztizálnak, és 
mintegy 2000 nőt veszítünk el 
emlőrák miatt. Pedig az idő-
ben felfedezett, rosszindulatú 
daganat jó eséllyel gyógyítha-
tó. Ehhez viszont rendszeres 
ön-, valamint szűrővizsgála-
tokra van szükség. Utóbbira 
Magyarországon a 45 és 65 év 
közötti nőket kétévente hív-
ják a Nemzeti Népegészség-
ügyi Központtól kapott lista 
alapján. 

– Tavaly 8946 hölgyet hív-
tunk be szűrővizsgálatra, kö-
zülük mindössze 2856-an 
jöttek el – tájékoztatta a Sopro-
ni Témát dr. Bodrogi Gabriel-
la, a Soproni Gyógyközpont 
Röntgen- és Izotópdiagnosz-
tikai Osztályának főorvosa. 
– Fontos célunk, hogy a meg-
jelenési arányt jelentősen 
növeljük.

A főorvos hangsúlyozta: 
a behívót az állandó lakcím 
alapján küldik ki, de azok is 
részt vehetnek a szűrésen, 
akiknek nincs soproni lak-
címkártyájuk. A gyógyköz-
pont mammográfiás részlege 
nemcsak szűrőcentrumként 
működik, hanem klinikai 
mammográfiás vizsgálatokat 
is végeznek itt. 

– A szűrővizsgálatokat két-
évente javasoljuk, de ha bár-
mikor panaszt érez egy hölgy, 
akkor ne várjon a követke-
ző esedékes kontrollig, azon-
nal forduljon háziorvosához, 
és kérjen beutalót! – folytatta 
dr. Bodrogi Gabriella. – Hogy 
mit értünk panasz alatt? 
A fájdalmas csomók általá-
ban nem daganatos elválto-
zások, sokkal gyanúsabb az, 
ami nem fáj, viszont kemény, 
olyan, mintha sóderszemcse 
lenne a bőr alatt. Emlődaga-
natra utal, ha a mellbimbóból 
sötét, kőolajszerű váladék tá-
vozik, ha a bőrön elváltozáso-
kat tapasztal. 

Fontos elmondani, hogy 
az emlőrák korai stádiumban 

nem okoz panaszokat, nem 
fáj. Viszont a rendszeres ön-
vizsgálat sokat segíthet a fel-
ismerésben. A szakemberek 
már 20 éves kortól javasol-
ják havonta egyszer, lehetőleg 
mindig a menzesz után. 

– A Soproni Gyógyköz-
pontban minden csütörtökön 
és pénteken fogadjuk behívó 
nélkül is azokat, akik a szű-
rési korosztályba tartoznak, 
és két éven belül nem voltak 

vizsgálaton. Októberben pe-
dig (már hagyományosan) 
külön kampányt szervezünk 
– tette hozzá a főorvos. – Az 
iskolai őszi szünetben, 28–
29–30–31-én 8 és 12 óra között 
a 45 és 65 év közötti hölgyek 
behívólevél és időpont-egyez-
tetés nélkül részt vehetnek a 
szűrésen, a 30 és 45 év közöt-
tiek, valamint a 65 év felettiek, 
kérjük, hogy hozzanak be-
utalót! Tavaly négy nap alatt 

214-en jöttek el, azt tapasztal-
tuk, hogy a többség a kora reg-
geli órákban érkezett. 

A vizsgálat minden eset-
ben adategyeztetéssel kez-
dődik, az esetleges panaszok, 
korábbi emlővel kapcsolatos 
műtétek mellett fontos tud-
ni azt is, hogy a családban 
előfordult-e emlőrákos meg-
betegedés. A tapintásos vizs-
gálat után mindkét emlőről 
két-két felvételt készítenek, 

amelyeket egymástól füg-
getlenül két, az emlővizsgá-
latokban jártas radiológus 
értékel. Akinél bármilyen el-
változást fedeznek fel, azt 
telefonon értesítik, és vis�-
szahívják kiegészítő vizsgá-
latokra. Akinél nem találnak 
problémát, az külön értesítést 
nem kap, de az EESZT-ben, il-
letve az Egészségablak appli-
kációban megtalálja a szűrés 
eredményét. 

A mammográfiás �szűrővizsgálatokat kétévente javasolják a 45–65 év közötti nőknek

Legyen rendszeres az önvizsgálat!

A HELYES ÖNVIZSGÁLAT:� Álljon szemben a tükörrel, leeresztett karral és 
vállal, figyelje meg a mellek alakját! Ezt ismételje meg felemelt karokkal! Ta-
pintsa át a melleit úgy, hogy egyiket, majd a másikat a két tenyere közé veszi, 
majd tenyereit vízszintes irányban csúsztatva mozdítja! A vizsgálatot fekve 
is meg kell ismételni, illetve a hónaljakat is át kell tapogatni, valamint a mell-
bimbókat enyhén megnyomni.

– A fájdalmas csomók az emlőben általában nem daganatos elváltozások, sokkal gyanúsabb az, ami nem fáj, viszont kemény, 
olyan, mintha sóderszemcse lenne a bőr alatt – mondta dr. Bodrogi Gabriella (felvételünkön). � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Tudja, hol van a Thurner Mihály utca? Vajon kiről 
nevezték el a Károly-magaslati utat? És ki volt Ist-
ván bíró? Sorozatunkban nevezetes soproni utcá-
kon kalandozunk.

A mai Ágfalvi út környéke 
Sopron 1877-es városrende-
zési tervének megvalósítása 
után kezdett kiépülni, egy-
idejűleg a császári és királyi 
13. tüzérezred laktanyájának 
(Frigyes főherceg laktanya, 
1897) és a gyalogsági laktanya 
(1899) megépülésével. A tüzér-
ségi laktanya 18 nagyobb és 13 
kisebb épületből állt: ezek kö-
zül csak az egyik emeletes, 
két földszintes szárny és az 
egykori lovarda maradt meg. 
Az Ágfalvi úti megmaradt 
szárnyakban sokáig a Sop-
roni Állami Gazdaság köz-
pontja működött. Az épület 
belső szárnyában volt koráb-
ban a Free Disco Club (erre a 
2000-es évek fiataljai még 
emlékezhetnek). 

Az 1930-as években az 1. 
számú házban vendéglő mű-
ködött. A mai Aldi helyén 
volt a soproni fésűsfonalgyár, 
amely Soproni Fésűsfonal-
gyár Vöslaui Fésűsfonalgyár 
Rt. Fióktelepe néven kezd-
te meg működését az 1930-as 
évek közepén. A gyár a mellet-
te lévő Sopron–Graz Vasáru-
gyár Rt.-vel (később Soproni 
Vasöntöde) sok embernek biz-
tosított munkát a környékbeli 

falvakból. Az egykori fé-
sűsfonalgyár tisztviselői és 
munkásai számára 1941-ben 
emeletes, zsalugáteres la-
kóházak készültek Franz 
Schuster tervei alapján. Az 
üzemnek saját uszodája és 
óvodája is volt. Az 1960-as 
években mintegy nyolcszázan 
dolgoztak itt. A 2000-es évek-
ben megszűnt a termelés, és a 
gyárat 2011-ben lebontották.

Az egykori Soproni Vas-
árugyár Rt. egyemeletes épü-
lete 1909-ben épült Alois K. 
Lang tervezésében és Schnei-
der Márton kivitelezésében: 
itt irodák, laboratórium, mű-
helyek és munkásétkező volt. 
Fénykorát a két világhábo-
rú között, illetve az 1960-as, 
70-es években élte. 2001-ben 
szűnt meg itt a termelés: az 
épületegységek egy részét le-
bontották (a korabeli homok-
mű és a víztorony még áll), 
illetve a legkorábbi, emeletes 
épületszárny helyi védelem 
alá került. Hasznosításá-
ra több elképzelés született, 
ezek megvalósítása azonban 
máig bizonytalan.

Az egykori vasöntödé-
vel szemben helyezkedik el 
a Vasas sportpálya: 2018-ban 

a hozzátartozó épületet ki-
bővítették, és új lelátó épült. 
Itt jelenleg az SC Sopron fog-
lalkozik a tehetséges, fiatal 
futballistákkal.

Az 1866-ban létrejött sop-
roni gázgyár új telephelyét 
(gázbontó) 1977-ben adták át 
a második világháború után 
megnövekedett fogyasztási 
igények kielégítésére. 1986-
ban viszont megtörtént a föld-
gázra átállás, így ez a telephely 
megszűnt, és az 1990-es évek 

elejétől fokozatosan beépült 
családi, majd társasházakkal. 
Az út másik oldalán az 1990-
es évektől több üzem létesült, 
többek között az üvegiparral 
foglalkozó Hirschler Glas Kft., 
a műanyaggyártással fog-
lalkozó ADS Kft., valamint a 
gépgyártással, acél- és lemez-
szerkezetek megmunkálásá-
val foglalkozó Unimas Kft., 
amely pár éve új üzemcsar-
nokkal bővült, és területén 
napelemparkot is létesítettek.

A közelmúltban adták át az 
új elkerülőút lehajtóját, amely 
az Ágfalvi úthoz csatlakozik: 
ezáltal a gépjárműforgalomtól 
mentesül a városrész.

Az Ágfalvi út környéke a vá-
ros egyik új családi házas öve-
zete, amely a mai napig épül 
és folyamatosan terjeszkedik 
Ágfalva és a Kutya-hegy felé. 

Az Ágfalvi út történetét if-
jabb Nemes András, a Sop-
roni Múzeum munkatársa 
mesélte el. 

Sopronban járunk: �1897-ben és 1899-ben épültek meg a laktanyák

Az Ágfalvára vezető út története

Az Ágfalvi úton működött a vasöntöde is, amely sok embernek adott munkát. FOTÓ: FILEP ISTVÁN
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OKTÓBER 9., SZERDA 

A legyek ura – színjáték
16 óra, Liszt-központ
További időpontok: október 9. 19 óra, 10. 16 és 19 óra, 
11. 17 óra

OKTÓBER 10., CSÜTÖRTÖK 

Játék a kastélyban – vígjáték 
19 óra, Petőfi Színház
További időpontok: október 11. 19 óra, 12. 19 óra

OKTÓBER 11., PÉNTEK 

Bősze Ádám: Muzikális bestiák – 
Tündértánc

18 óra, Fertőd, Esterházy-kastély

OKTÓBER 12., SZOMBAT 

Ami az útikönyvekből kimaradt... – séta
11 óra, Tourinform iroda

Magyar rapszódiák – jótékonysági 
zongoraest

18 óra, Liszt-központ

OKTÓBER 13., VASÁRNAP 

Liza szülinapja – Kicsi Gesztenye Klub
11 óra, GYIK Rendezvényház

OKTÓBER 15., KEDD 

Az érszűkület megelőzési lehetőségei
15 óra, megyeháza díszterme
Dr. Pap Gábor kutató- és fejlesztő orvos

Közös fúvószenekari hangverseny
19 óra, Liszt-központ
A Juventus Koncert Fúvószenekar, valamint a Svájcból 
érkező Jugendmusik Glis koncertje

OKTÓBER 16., SZERDA

Angyalszívvel
15 óra, Pedagógusok Soproni Művelődési Háza
Tóth Szilvia mesterpedagógus költői–írói délutánja

OKTÓBER 17., CSÜTÖRTÖK 

Baba–mama klub
10 óra, Liszt-központ

LELKI impróFRÖCCS
18 óra, Liszt-központ
L. Stipkovits Erika pszichoterapeuta és a Gerilla Impro 
Színház interaktív előadása

A hosszú élet titka
18.30, GYIK Rendezvényház
Dr. Papp Lajos professzor előadás

OKTÓBER 18., PÉNTEK

Patkó Ágnes – Gyilkos borvidék című 
krimijének bemutatója

18 óra, Cédrus Könyvkereskedés és Antikvárium
A szerzővel Fekete Edina irodalomterapeuta beszélget

OKTÓBER 19., SZOMBAT

Ami az útikönyvekből kimaradt... – séta
11 óra, Tourinform iroda

Egy korty művészet
18 óra, Festőterem 
Bellák Gábor művészettörténésszel és a Tastevinóval

Swing á la Django
19 óra, evangélikus templom
Bach To The Future – barokk klasszikusok újragondolva

KIÁLLÍTÁSOK: 
Bemutatkozás

Horváth Kálmánné Keresztes Anna tárlata október 
11-ig, naponta 15-től 17 óráig látható a Várkerület 
Galériában. 

Eredeti geometria
Ézsiás István szobrászművész kiállítása október 13-ig 
látható a Liszt-központ Munkácsy termében.

Fejér Zoltán emlékkiállítása
A tárlat látogatható október 14-ig a Malmárium 
Galériában, a Malmacska kávézó nyitvatartási 
idejében.

KÓCZÁN BÁLINT

Ünnepélyes keretek között megtartották Sopron 
új, alakuló közgyűlését múlt csütörtökön a város-
házán. Esküt tettek a képviselők, dr. Farkas Cip-
rián polgármester, dr. Simon István és dr. Csiszár 
Szabolcs alpolgármester, döntöttek a bizottságok 
elnökeiről és tagjairól is. 
A polgármesteri eskütétellel 
kezdődött a csütörtöki köz-
gyűlés. Ezután dr. Farkas 
Ciprián köszöntő beszédében 
kiemelte: nagy megtisztelte-
tés számára, hogy újraválasz-
tott polgármesterként tovább 
dolgozhat Sopronért. A vá-
rosvezető visszatekintett az 
elmúlt időszak jelentős be-
ruházásaira, illetve azok-
ra a kihívásokra, amelyekkel 
szembe kellett néznie a város-
nak. Az új ciklusról elmondta: 
– A mi célunk az, hogy Sop-
ron fejlődése folytatódjon. 
A következő öt esztendőben 
azért dolgozunk, hogy a he-
lyi gazdaságot és a turizmust 

erősebbé, a közlekedést pedig 
még korszerűbbé és biztonsá-
gosabbá tegyük a soproniak 
számára. Mi egy olyan várost 
és egy olyan közösséget sze-
retnénk tovább építeni, ahol 
jó élni, ahol jó családot alapí-
tani és gyermeket nevelni.

A választások kapcsán a 
polgármester így fogalmazott: 
– Az eredmény erős felhatal-
mazást ad ehhez a munká-
hoz, hiszen a Fidesz–KDNP 
képviselői mind a 12 válasz-
tókörzetben magabiztos győ-
zelmet arattak. Számítunk 
azonban a kompenzációs lis-
táról bejutott 5 ellenzéki kép-
viselő konstruktív munkájára 

is, hiszen e ház falain belül 
Sopron és a soproni emberek 
érdeke az első.

Ezután következett a kép-
viselők, valamint alpolgár-
mesterek eskütétele. Az 
alpolgármesteri feladatokat 

továbbra is dr. Simon István 
és dr. Csiszár Szabolcs látja el.

Döntöttek a bizottságok 
elnökeiről és tagjairól, meg-
választották a településrészi 
önkormányzatok tisztségvi-
selőit is.

A KÉPVISELŐ-TESTÜLET TAGJAI:�
Dr. Farkas Ciprián polgármester (Fidesz–KDNP)
Dr. Simon István alpolgármester (Fidesz–KDNP) – 5. vk.
Dr. Csiszár Szabolcs alpolgármester (Fidesz–KDNP) – 3. vk.
Filep Márk (Fidesz–KDNP) – 1. vk.
Magas Ádám (Fidesz–KDNP) – 2. vk.
Tóth Éva (Fidesz–KDNP) – 4. vk.
Péli Nikoletta (Fidesz–KDNP) – 6. vk.
Dóra György (Fidesz–KDNP)– 7. vk.
Pongráczné Várnai Mária (Fidesz–KDNP) – 8. vk.
Juhász Adrienn (Fidesz–KDNP) – 9. vk.
Abdai Zsolt (Fidesz–KDNP)– 10. vk.
Mágel Ágost (Fidesz–KDNP) – 11. vk.
Stöckert Tamás (Fidesz–KDNP) – 12. vk.
Németh Imre (Momentum)
Dr. Kónyi-Kiss Gáborné (Momentum)
Holpár Csaba (MKKP)
Jakál Adrienn (Párbeszéd–Zöldek, DK)
Horváth Gábor (Mi Hazánk)

Az alakuló közgyűlésen először a polgármester, majd a képviselők, valamint alpolgármesterek tettek esküt. FOTÓ: FILEP ISTVÁN

A Szent Mihály-templom Madonna szobra 
A kalandos sorsú Madonna-szobor azon kevés gótikus alkotá-
sok közé tartozik, melyek eredeti rendeltetésüknek megfelelő-
en, szakrális helyen és térben láthatóak. A késő gótikus kegy-
szobor, mely jellegzetesen 15. századi kompozíció, mindössze 88 
centiméter magas, 28 centiméter széles és 19 centiméter mély. 
Készítésének pontos ideje, mint ahogy alkotója sem ismert, de 
stílusjegyei alapján az 1460–1480-as évekre datálható. 

A szobrot 1605-ben Bocskai katonái megcsonkították és ki-
dobták a templomból, ezt követően a templom padlására került, 
majd Bécsbe a Pázmáneumba, ahonnan Simor János (1813–1891) 
győri püspök közbenjárására egy alapos restaurálást követő-
en (ugyanis a fából készült alkotást az idők folyamán súlyos ro-
varsérülések is érték) került vissza a Szent Mihály-templomba. 

A 19. századi restaurálás során kegyes csalással megváltoz-
tatták a szobor összképét, a Kisded fejére ugyanis koronát tet-
tek. Az eredeti, középkori kialakításban nem volt rajta koro-
na, ezért azt a legutóbbi (2018–2020 közötti) restaurálás során 
Radovics Krisztina Munkácsy-díjas művész eltávolította. Hogy 
a Madonnát látta-e Mátyás király? Biztos információnk erre vo-
natkozólag nincs, de az tény, hogy a király jó kapcsolatokat ápolt 
Nagylucsei Dóczy Orbán (?–1491) győri püspökkel, aki vélhető-
leg meghívta őt a templom 1484-es felszentelésére. Ezt megelő-
zően Mátyás hosszabb időt töltött Sopronban, a Fő téren Haber-
leiter Miklós házában (a mai Stornó-házban) lakott. Ha pedig 
ez így esett, és elfogadta a győri püspök meghívását, akkor Má-
tyás király is megcsodálhatta a Szent Mihály-templom Madon-
na szobrát.  
Fotó és szöveg: Pluzsik Tamás

LÁTTA MÁR?� – soproni épületek, szobrok, műemlékek

A városi programokról további információk: 

soproniprogramok.hu

EZ LESZ… �– programajánlóMegalakult az új közgyűlés, �tagjai letették az esküt

Az összefogás erejével
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Csendes főhajtással és 
koszorúzással emléke-
zett meg a városvezetés 
az aradi vértanúkról 
múlt pénteken Sopron-
ban. Az eseményt ha-
gyományainkhoz hűen 
az evangélikus teme-
tő előtti emlékparkban 
tartották. 
A főhajt á son részt vett 
dr. Barcza Attila, Sopron és 
térsége országgyűlési kép-
viselője, dr. Farkas Ciprián 
polgá r mester, dr. Simon 
István és dr. Csiszár Sza-
bolcs alpolgármester, va-
l a m i n t  ö n k o r m á n y z a t i 
képviselők, tisztségviselők, 
intézményvezetők.

Mint ismert, a kormány 
2001-ben nyilvánította nem-
zeti gyásznappá október 6-át. 
Az 1848–49-es forradalom és 
szabadságharc leverése után 
Aradon kivégeztek 12 honvéd-

tábornokot és egy ezredest, 
Pesten pedig gróf Batthyány 
Lajost, Magyarország első 
független, felelős kormányá-
nak vezetőjét. Új emlékérmék 
kerültek forgalomba az aradi 

vértanúk tiszteletére – a Ma-
gyar Nemzeti Bank október 
6-án adta ki a 30.000 forin-
tos címletű, ezüst emlékér-
mét és annak 7500 forintos 
címletű, színesfém változa-

tát. Batthyány Lajos tisztele-
tére a 200 forintos forgalmi 
érme emlékváltozatát is kibo-
csátják – a különleges pénzér-
me 1 millió példányban kerül 
forgalomba.

Tisztelet a hősöknek!

A főhajtáson részt vett dr. Barcza Attila, Sopron és térsége országgyűlési képviselője,  
dr. Farkas Ciprián polgármester, dr. Simon István és dr. Csiszár Szabolcs alpolgármester, 
valamint önkormányzati képviselők, tisztségviselők, intézményvezetők is. FOTÓ: FILEP ISTVÁN

„Magyarország minde-
nekelőtt az emberek ér-
dekeit vette figyelembe 
ársapkákkal, rezsicsök-
kentéssel, az infláció 
letörésével s különböző 
gazdaságélénkítő intéz-
kedésekkel.”

JEGYZET

Játék az idővel
HORVÁTH FERENC�  
főszerkesztő

Az új helyzetek mindig újabb kihívásokat is je-
lentenek, legyen szó az élet bármelyik területé-
ről. Különösen így van ez a mindennapjainkat 
alapvetően meghatározó gazdasági terüle-
ten. Tudjuk mindannyian, hiszen szó szerint 
a bőrünkön éreztük, hogy milyen válságba ke-

rült Európa gazda-
sága a világjárvány, 
az orosz–ukrán há-
ború és az azt kö-
vető szankciók mi-
att, amelynek egyik 
súlyos következmé-
nye az energiaválság 
volt, amit aztán köve-
tett a magas infláció. 
Nincs olyan erős gaz-

daság a világon, amelyet érintetlenül hagyna 
ennyi egymást követő, egymást gerjesztő ne-
gatív hatás. Európa és Magyarország sem ke-
rülhette el a sorsát. A különböző országok kü-
lönbözőképpen reagáltak. Magyarország 
mindenekelőtt az emberek érdekeit vette figye-
lembe ársapkákkal, rezsicsökkentéssel, az inf-
láció letörésével s különböző gazdaságélénkítő 
intézkedésekkel. Ami talán a legfontosabb, hogy 
sikerült megőrizni a munkahelyeket, elkerülve 
a még súlyosabb következményeket.

Most már kijelenthetjük, talán túl vagyunk a 
nehezén, az idei gazdasági növekedés megha-
ladja az uniós átlagot. Ez persze nem azt jelen-
ti, hogy hátradőlhetünk. Nem, egyáltalán nem. 
Sőt! Most kell megteremteni a még nagyobb 
nemzeti jövedelem elérésének a feltételeit. A cél 
3–6 százalék közé emelni a gazdasági növeke-
dést. Ehhez semleges, csak az ország érdekeit 
szem előtt tartó gazdaságpolitika szükséges, 
kimaradva a blokkosodásból. Orbán Viktor mi-
niszterelnök többek között az őszi parlamen-
ti nyitányon beszélt erről, felvázolva egy tu-
datos építkezés egymásra épülő elemeit. Az új 
gazdaságpolitika első kézzelfogható lépései 
közé tartozik egy munkáshitel-konstrukció ki-
alakítása, hogy megkönnyítsék a fiatal szakem-
berek otthonteremtését, és általában a megfi-
zethető lakások elérését, tőkejuttatás a kis- és 
középvállalkozásoknak, hogy növekedhesse-
nek, a 13. havi nyugdíj állandósítása, valamint 
a gyermekek után járó adókedvezmények meg-
duplázása, és nem utolsó sorban a bérek gyors 
emelésének elérése. A részleteket folyamatosan 
hozzák nyilvánosságra, az intézkedések sora 
pedig nyilván folytatódik majd az idő előreha-
ladtával.

Tudom, látszólag száraz téma a gazdaság-
ról írni (beszélni), de ha meggondoljuk, hogy et-
től függ, milyen színvonalon élhetünk, milyen 
lehetőségek nyílnak a fiatalok előtt, hogyan él-
hetnek a nyugdíjasok, milyen fejlesztéseket va-
lósíthat meg egy-egy település – esetünkben 
Sopron –, akkor talán másképp olvassuk a té-
máról szóló írásokat.

Kétségkívül izgalmas időszak következik. 
Egyfajta játék is az idővel, mert aki előbb cse-
lekszik, lépéselőnybe kerül, s mi nem szeretnénk 
lemaradni.

Kitöltötte már a legújabbat?  
SOPRONITEMA.HU/KVIZEK

MUNKATÁRSUNKTÓL

A június 9-i önkormányzati választáson magabiztos győzelmet aratott a Fi-
desz–KDNP Sopronban. A választási eredmények nyomán immár az új köz-
gyűlés is megalakult október 3-án (tudósításunk a 4. oldalon). Az elmúlt 
évek tapasztalatairól, valamint a célokról kérdeztük dr. Farkas Ciprián 
polgármestert.

– Kihívásokkal teli öt esz-
tendő van mögöttünk, de 
mégis bőven volt öröm az 
ürömben. Hogyan értéke-
li az első polgármesteri 
ciklusát?

– Valóban kihívásokkal te-
li öt év van mögöttünk, gon-
doljunk a világjárványra, az 
orosz–ukrán háborúra vagy 
éppen az Európát sújtó ener-
giaválságra, melynek gaz-
dasági hatásait a mai napig 
érezzük. Sosem rettenünk 
meg az előttünk álló felada-
toktól, de úgy gondolom, 
hogy az említett nehézsé-
gek akár három polgármes-
teri ciklusra nézve is óriási 
terhet jelentettek volna. Mi, 

soproniak bebizonyítottuk, 
hogy együtt, közös erővel még 
egy ilyen nehéz időszakban is 
nagy dolgokra vagyunk képe-
sek. A város jelentős fejlődé-
sen ment keresztül, ami az itt 
élők szorgalmának és a ma-
gyar kormány támogatásának 
is köszönhető. Ennek ered-
ményeként megépült többek 
között az M85-ös gyorsfor-
galmi út, az új, világszínvona-
lú Lőver uszoda, a Rendészeti 
Integrált Központ, a múzeum-
negyed, megújult a piac és a 
vásárcsarnok, a sort pedig 
hosszan folytathatnánk.

– Polgármester úr, mit 
vár a következő a ciklustól? 
Könnyebb lesz a folytatás?

– Nagy átalakulások zajla-
nak a világban. Nagy kérdés, 
hogy ezek miként hatnak Eu-
rópára, s benne Magyaror-
szágra. Hátradőlni tehát nem 
szabad, minden lehetőséget 
meg kell ragadnunk ahhoz, 
hogy a város fejlődése töretlen 
maradjon. Nekünk van víziónk 
Sopron jövőjéről. Ennek meg-
valósításában pedig továbbra 
is számítunk a soproniakra, 
hiszen a párbeszéd, a közös 
gondolkodás elengedhetetlen. 
A városfejlesztés, a város szol-
gálata ugyanis soha nem ér vé-
get, ez nem egy lezárt vagy egy 
lezárandó folyamat.

– Október 3-án megala-
kult az új közgyűlés, az 

erőviszonyok pedig vál-
t ozatl a nok m a rad n a k . 
Melyek a városvezetés 
céljai a következő öt esz-
tendőben?

– Nagy győzelmet arattunk 
június 9-én, ami nagy felelős-
séggel is jár. Minden erőnkkel 
azon leszünk, hogy rászol-
gáljunk a soproniak bizalmá-
ra. Reményeink szerint még 
az év végén elkészül az M85-
ös alagútpár, így egészen az 
országhatárig vezet majd a 
gyorsforgalmi út, melynek 
köszönhetően a Csengery ut-
cát is mentesíteni tudjuk a te-
herforgalomtól. Városszerte 
folytatjuk az útfelújításokat, 
hiszen számunkra fontos, 
hogy még komfortosabb és 
még biztonságosabb legyen 
a közlekedés az itt élők szá-
mára. Egy olyan várost épí-
tünk, ahol jó élni, jó családot 
alapítani és gyermeket ne-
velni. Minden fejlesztésnél 
ezt a szempontot vesszük 
figyelembe.

– Nagy győzelmet arattunk június 9-én, ami nagy felelősséggel is jár. Minden erőnkkel azon leszünk, hogy rászolgáljunk 
a soproniak bizalmára – nyilatkozta dr. Farkas Ciprián polgármester. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Dr. Farkas Ciprián: Nekünk van víziónk Sopron jövőjéről

Töretlen fejlődés
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MADARÁSZ RÉKA

Rosszul járhatunk, 
ha a gázkészülékünk 
éves felülvizsgálatát 
elmulasztjuk. Mivel a 
mai szerkezetek ko-
moly diagnosztikát igé-
nyelnek, fontos, hogy 
megfelelő szakembert 
válasszunk.

Régi beidegződés, hogy a gáz-
készülékeket a fűtési szezon 
előtt kell ellenőriztetni. Ma 
ugyanis már a legtöbb szerke-
zet kombi, vagyis egész évben 
használható, a meleg vizet is 
segítségükkel állítjuk elő. Lé-
nyeges, hogy rendszeresen, 
minden évben megtörténjen 
a karbantartás. Kifejezetten 
célszerű a főszezon előtt sort 
keríteni erre, mert olyankor 
már nem biztos, hogy talá-
lunk szakembert.

– A mai kazánok nagyon vé-
kony vízjárattal rendelkeznek, 
így egy év kihagyása is végze-
tes lehet, ledugulhatnak, és 
ez akár több százezer forin-
tos kiadást eredményezhet 
– tudtuk meg Gyurátz László 

épületgépész-technikus, gáz-
vezeték- és készülékszerelő-
től. – A mai készülékeknek 
már annyira komoly a diag-
nosztikájuk, hogy azt csak a 
megfelelő szakember tudja 
elvégezni. Ajánlott szakszer-
vizre bízni a karbantartást, 
és számíthatunk arra, hogy ez 
legalább húszezer forintba ke-
rül. Abban az esetben pedig, 
ha még tömítést is kell cserél-
ni, akkor harmincezer forint 
fölött lesz a költség. 

Sokan hűtő–fűtő klímaké-
szülékkel próbálják átvészelni 

a telet. A szakember szerint a 
levegő–levegő hőszivattyúk-
nak 15 és 5 fok között nincs 
versenytársuk, mínusz 5 fok 
alatt azonban már annyira 
leromlik a hatásfokuk, hogy 
nem ajánlott a fűtési szezon-
ban pusztán ezekre támasz-
kodni. Helyi fűtésre szintén 
megoldás lehet az infrapanel, 
ezektől viszont ne várjuk az 
egyenletes, bekuckózós me-
leget. Az egyre népszerűbb 
elektromos fűtőszőnyegek 
szintén nem a legjobb hatás-
fokkal üzemelnek.

– Egyre inkább elterje-
dőben vannak a levegő–víz 
hőszivattyúk, melyek üze-
meltetését az állam támogat-
ja – folytatta Gyurátz László. 
– Ezek szintén az átmene-
ti időszakban tökéletesek, 
beépítésüket elsősorban a 
kondenzációs kazán mellé 
ajánlom. Aki még mindig ha-
gyományos kazánt használ, 
annak javaslom, hogy gondol-
kozzon el annak lecserélésén, 
hiszen az új, kondenzációs 
kazán ára három év alatt 
megtérülhet.

Az új, kondenzációs kazánok �ára már három év alatt megtérülhet

Ne maradjon el a karbantartás!

– A mai kazánok nagyon vékony vízjárattal rendelkeznek, ezért is fontos a rendszeres 
ellenőrzés – tudtuk meg Gyurátz Lászlótól. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Idén is nagyszabású prog-
rammal készül a Fertő–Han-
ság Nemzeti Park – október 
12-én 10-től 18 óráig tartják a 
majorsági napot Sarródon. 
A rendezvény célja, hogy be-
mutassa a határokon átívelő 
nemzeti park jelentőségét és 
értékeit, miközben felejthetet-
len szórakozást biztosít min-
den korosztálynak.

Az eseményen számos 
kulturális és szórakozta-
tó program helyet kap, pél-
dául a Habakuk Bábszínház 
előadása, a Tik Tak zenekar 
koncertje, Csirmaz András 
bűvészshow-ja, a „Népzene, 
néptánc határok nélkül” prog-
ram bemutatja a hagyomány-
őrzés sokszínűségét, fellépnek 
a Soproni Német Nemzetisé-
gi Általános Iskola diákjai, a 

Bánfalvi Kórus és a Bánfal-
vi Óvoda kis ovisai, a Hegykői 
Tűzoltó Zenekar, valamint a 
The Beatones együttes.

A Fertő–Hanság Nemzeti 
Park és az osztrák Neusied-
ler See-Seewinkel Nemzeti 
Park munkatársai különbö-
ző szemléletformáló progra-
mokkal várják a látogatókat, 
amelyek a természeti érté-
kek megőrzésére és a környe-
zettudatosságra hívják fel 
a figyelmet. Lesz „Majorsá-
gi nyomozó” játék, rákosi 
vipera-stand, JátéKaptár, ké-
szíthetnek rovarhotelt (polli-
nátorhotelt) a kisebbek, részt 
vehetnek kőfestésen és kéz-
műves foglalkozásokon, a 
nemzeti park múltját pedig 
interaktív kiállítás és fotótár-
lat is bemutatja. 

Majorsági napok

MUNKATÁRSUNKTÓL

Magyarország legyen Kelet–Közép-Európa első szá-
mú kerékpáros barát országa – ez a célja a Nemze-
ti Kerékpáros Stratégiának. Sopronban is egyre 
népszerűbb közlekedési eszköz a bicikli, jelenleg a 
városban közel 25 kilométernyi, kerékpározásra 
alkalmas út található. 
Közel kétszázan – kisgyere-
kes családok, fiatalok, idősek 
– vettek részt az idei Tekerj 
Sopron!-on. Már kilencedik 
alkalommal rendezte meg vá-
rosunk önkormányzata a sza-
badidős programot, amely 
hagyományosan az európai 
mobilitási héthez kapcsoló-
dott, a célja pedig az volt, hogy 
felhívja a figyelmet a kerék-
páros közlekedésre. De nem 
ez volt az egyetlen biciklis 
rendezvény a közelmúltban 

városunkban: a Magyar Ke-
rékpárosklub helyi szerveze-
teivel és partnereivel ismét 
közös bringás reggelire várta 
a soproniakat szeptember 19-
én két helyszínen is.

Sopronban közel 25 kilo-
méternyi, kerékpározásra al-
kalmas út van, a hálózat az 
elmúlt években folyamatosan 
bővült. Mint az önkormány-
zat városüzemeltetési osztá-
lyától megtudtuk, 2018-ban 
építették ki az 5,5 kilométeres 

Lövér kerékpárút-hálózatot, 
2019-ben fejlesztették a 3,5 ki-
lométeres Jereván-lakótelepi 
bicikliutakat. 2020-ban bő-
vült a várkerületi kerékpárút 
az Ötvös utca és a Széchenyi 
tér közötti szakasszal. 2022-
ben Sopron és Harka között 
is elkészült a kerékpáros köz-
lekedésre alkalmas út, amely 
4,3 kilométer hosszú, vala-
mint alkalmassá tették a Ne-
meskúti utat is biciklizésre. 

Az utak tulajdonosa az ön-
kormányzat, a kezelésükért a 
Sopron Holding felel. A felújí-
tásokat szakaszosan végzik, a 
nyomokat és sávokat évente 
felfestik. A tapasztalatok sze-
rint a legkedveltebb jelenleg 
a Sopron és Harka közötti út, 
valamint sokan bicikliznek a 
Lövérekben és a Nemeskúti 
úton is. 

Mint ismert, a kormány ta-
valy ősszel elfogadta a Nem-
zeti Kerékpáros Stratégiát. 
Ennek célja, hogy Magyaror-
szág Kelet–Közép-Európa el-
ső számú kerékpáros barát 
országa legyen, 2030-ra a la-
kosság 35 százaléka használ-
ja hetente többször a biciklit 
mint fő közlekedési eszközt. 
Ehhez szükséges, hogy az or-
szágos hálózat biztonságos és 
vonzó legyen, a települések 
között önálló kerékpárutak, 
a településeken belül kerék-
páros létesítmények készül-
jenek, és forgalomcsillapított, 
csökkentett sebességű zónák 
segítsék a biciklizést. A fej-
lesztésektől azt várják, hogy 
a városokban nő, a vidéki te-
lepüléseken pedig a jelenleg is 
magas szinten marad a két ke-
réken közlekedők száma. 

Közel kétszázan – kisgyerekes családok, fiatalok, idősek – vettek részt az idei Tekerj Sopron!-on. FOTÓ: SOPRONI TÉMA-ARCHÍVUM

MEGKÉRDEZTÜK �olvasóinkat

KISS BOTOND: �Igen, he-
tente többször is biciklire 
pattanok. Jelenleg nincs 
autóm, de nem is bánom 
annyira, jobban szeretek 
kerékpárral közlekedni. 
Könnyebb és gyorsabb ve-
le a városi forgalomban, 
ráadásul egészségesebb 
is, mint folyton autózni.

SAGERER RITA: �Ritkán 
szoktam biciklire ülni, pe-
dig nagyon környezetba-
rát megoldásnak tartom. 
Inkább autóval és gya-
log közlekedem. A belvá-
rosban lakom, így elég 
sok minden sétatávolság-
ra van tőlem. Ha mes�-
szebb kell mennem, akkor 
autózom.

PAP DOROTTYA:� Kétla-
ki életet élek, „félidőben” 
a Balatonon lakom. Sop-
ronban nem szoktam bi-
ciklivel közlekedni, a Ba-
latonon viszont főleg azt 
használom. Itt, a város-
ban is járhatnék kerékpár-
ral, de a Kutyahegyre elég 
nehéz feltekerni vele…

HORVÁTH MARTIN: � 
Korábban biciklivel jár-
tam edzeni, és sokszor 
volt ez közös program is a 
baráti társaságommal. Az 
egyetem miatt sokat va-
gyok a városban, itt nem 
szoktam kerékpározni, de 
mikor hazamegyek vidék-
re, legtöbbször azzal köz-
lekedem. 

Gyakran jár biciklivel?

A kormány �tavaly fogadta el a Nemzeti Kerékpáros Stratégiát

Két keréken Sopronban
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Magnificat címmel tartotta 
30 éves jubileumi koncertjét a 
Fidelissima Vegyeskar szom-
baton a Szent Mihály-temp-
lomban. Az ünnepléshez a 
k lasszikus zeneiroda lom 
egyik legszebb és legnehezebb 
művét, Bach D-dúr Magnifi-
catját választotta az együttes. 

A koncerten Szilágyi Miklós 
karnagy vezényelt, közremű-
ködtek kiváló szólisták, vala-
mint a Capella Savaria.

A Fidelissima Vegyes-
kar az elmúlt évtizedekben a 
soproni kulturális élet meg-
határozó szereplőjévé vált, 
rendszeresen koncertezik. 

Jubileumi koncert

KÖVES ANDREA

Felkavaró, katartikus élményt nyújt a felsős és középiskolás diá-
kok számára színpadra vitt A legyek ura című kamaraszínhá-
zi előadás. A darabban tizenhat, döntően soproni diák formálja 
meg elemi erővel a szerepeket.

A Soproni Petőf i Színház 
színházi nevelési program-
ja keretében valósult meg 
a nagyszabású vállalkozás. 
A történet már a próba első 
pillanataiban megfogta a sze-
replőket. A világban háború 
dúl, amely elől repülőn me-
nekítve evakuálnak egy csa-
pat tizenéves fiút, ám gépüket 
találat éri. Az életben marad-
tak csoportja egy lakatlan 

szigetre vetődik, ahol össze-
gyűlve megpróbálkoznak a 
túléléssel és a megmenekü-
léssel, miközben egyre erőtel-
jesebben felszínre kerülnek a 
vad, kegyetlen ösztönök…

William Golding Nobel-
díjas író regényét Németh 
Ervin dramaturg „álmod-
ta” színpadra, a szövegkönyv 
megírása, a dramaturgia és 
a rendezés is az ő nevéhez 

kapcsolódik. Meglátása sze-
rint korokon átívelő, mély üze-
nete van a darabnak. 

– Az előadás minden kor-
osztálynak szól, arra világít 
rá, hogy mi történik a civili-
zációval, ha megfeledkezünk 
arról, hogy emberek vagyunk, 
miképpen kerekednek fölénk 
bizonyos helyzetekben a vad, 
állati ösztöneink, és szűnik 
meg az ész, a ráció kontrollja 

– mondta Németh Ervin. – Na-
gyon inspiráló együtt játsza-
ni, gondolkodni ezzel a 8-tól 
17 éves korú fiúkból álló csa-
pattal, intenzív próbaidőszak 
után több mint harminc elő-
adáson léptek a közönség elé. 

Vajon megérte-e? – tettem 
fel a kérdést az egyik utol-
só előadás előtt a szereplők-
nek, akik az élményekből ki 
sem fogytak a válaszadás so-
rán. A főszereplő Ralphot ala-
kító Jegor Prikazcsikov élete 
élményének nevezte a da-
rabban kapott lehetőségét. 
Szedenics Dominik számára 
igazi lelki erőpróba volt az ön-
magából kivetkőző Jack sze-
repének az eljátszása, mint 

mesélte, sokat mélyült az em-
berismerete a darabnak kö-
szönhetően. Röfi szerepében 
Nyerges Dávidot láthatja a kö-
zönség, a fiatal szereplőnek 
nagy élményt nyújtott a sok 
visszajelzés, amit a tanárai-
tól, diáktársaitól és ismerősei-
től kapott az előadások után.

De visszajelzésekből az 
egész csapatnak bőven kiju-
tott az elmúlt hetekben. Az 
egyik legtöbbet mondó vé-
lemény egy hetedikes néző-
től származik, aki az előadás 
után odament a tanárához, 
és azt mondta: „Tanárnő! Er-
ről az előadásról holnap min-
denképpen beszélnünk kell, 
olyan nagy hatást tett rám!”. 

„Inspiráló együtt játszani, �gondolkodni ezzel a csapattal”

Színházban a túlélésről

SOPRONI ELŐADÁSOK: �A darabot bérleten 
kívül október 9-én 19 órakor játsszák a Liszt-
központban. A középiskolások és felső tagoza-
tosok pedig még néhány alkalommal láthatják. 

Az előadás minden korosztálynak szól, arra világít rá, hogy mi történik a civilizációval, ha megfeledkezünk arról, hogy emberek vagyunk. 

1959
Sportházasságok
A soproni társadalmi röplab-
daszövetség elnökségének két 
lelkes vezetője most az életben 
is közelebb került egymáshoz: 
Szupper Róbert és Sulyok Éva 
házasságához sok-sok sport-
barát mellett a városi TST is 
kifejezte gratulációját. Há-
zasságot kötött Szabó Lász-
ló, a SOTEX jeles balhátvédje 
is, kéthetes nászútja miatt hi-
ányzott csapatának legutób-
bi mérkőzéséről, rövidesen 
azonban ismét az együttes 
rendelkezésére áll. (Kisalföld)

Radics Margit sikere
Nagyszerű soproni tornászsi-
ker született az idei Balaton-
bajnokságon Balatonalmá-
diban. A főváros kivételével 
szinte az egész ország torna-
sportja képviseltetve volt, a 
nők versenyében 49-en küz-
döttek az elsőségért. Sopron 
egy évszázados múltra vissza-
tekintő és egykor hírnévnek 
örvendett tornasportja szá-
mára nagy sikert jelent, hogy 
az idei Balaton-bajnokságot 
Radics Margit, a Soproni Tex-
tiles Club versenyzője hódí-
totta el. A soproni tornász-

lány gerendán és lóugrásban 
első helyen, felemás korláton 
pedig második helyen végzett, 
az összetett pontversenyben 
36,80 pontos teljesítményével 
biztos fölénnyel lett első, és 
több mint két ponttal(!) előz-
te meg a második helyezett Sí-
post, a Borsodi Bányász ver-
senyzőjét. (Kisalföld)

1954
Jubileumok
Három jubileumot ünnepel-
nek Sopronban az október 2. 
és 9. között lezajló ünnepi hé-
ten. 350 éve alakult meg a sop-
roni tudóstársaság, 200 éves 
a soproni színjátszás, és 125 
éves a soproni zeneiskola. Az 
ünnepi héten öt hangverseny, 
öt kiállítás és számos más kul-
turális esemény is lesz a város-
ban. (Szabad Nép)

Új bölcsőde épül 
Sopronban
A Soproni Ruhagyárban mo-
dern, 44 férőhelyes bölcső-
de építkezése folyik. A kőmű-
vesek jelenleg a fal felhúzását 
végzik, úgy igyekeznek vele, 
hogy még a rossz idő beállta 
előtt tető alá kerüljön az épü-

let. Az új bölcsődére 460.000 
forintot fordít államunk. 
Mosdók, öltözők, tipegők, fog-
lalkoztatók, fektetők állnak 
majd a dolgozók gyermeke-
inek rendelkezésére. A terv 
szerint a déli napos oldalon 
üveges erkély lesz, ahol na-
pozhatnak majd a kicsinyek. 
A bölcsőde előtt nagy virágos 
park, játszótér segíti elő, hogy 
a gyermekek jól szórakozza-
nak, míg szüleik termelő mun-
kájukkal veszik ki részüket az 
ötéves terv célkitűzéseinek 
megvalósításából. (Győr–Sop-
ron Megyei Hírlap)

1934
A soproni 
zeneiskola sikere
Az országos zeneművészeti 
főiskola ez idei fölvételi vizs-
gáin két soproni zeneiskolai 
növendék is sikerrel vizsgá-
zott. H. Dessewffy Bella szép 
hangú énekes növendékét, 
Szabó Máriát, Szabó alezre-
des leányát mindjárt a máso-
dik akadémia osztályba vet-
ték fel, Szabóky Lacit pedig, 
aki, mint Horváth József ze-
neiskolai igazgató növendéke, 
jó hegedűs talentumnak bizo-
nyult, őt Zathureczky Ede ze-

neakadémiai tanár vette föl 
növendékei sorába. (Sopro-
ni Hírlap)

Szúnyogcsípéstől 
halt meg 
Schöll Károlyné 63 éves sop-
roni özvegyasszonyt mintegy 
nyolc napja megcsípte egy szú-
nyog. A seb elfertőződött, mi-
től az idős asszony vérmérge-
zést szenvedett. Kezdetben 
nem törődött a bajával, később 
azonban nagy fájdalmai lettek, 
mire felvétette magát az Erzsé-
bet-kórház betegei közé. Ekkor 
azonban már késő volt. A mér-
gezést annyira felszívták a vér-
edények, hogy segíteni nem le-
hetett: az idős asszony nagy 
kínok között tegnap kiszenve-
dett. (Soproni Hírlap)

Hirdetés
Schebek Ottó államilag vizs-
gázott fogász, Sopron, Petőfi 
Sándor tér 2. sz. (a színházzal 
szemben) Telefon 169. Műfog-
sorok, kaucsuk és fémleme-
zen, arany- és platinakoronák, 
tömések. Fogpótlásoknál in-
gyen foghúzás. Minden mun-
káért 5 évi írásbeli jótállás. 
(hirdetés a Soproni Hírlapban)
Összeállította: 
Pluzsik Tamás

TALLÓZÓ �– válogatás a korabeli sajtóból

Mennyeknek 
kapuja
Bemutatták Tóth Vilmos: 
„Mennyeknek kapuja” A 
soproni evangélikus teme-
tő síremlékeinek adattá-
ra című könyvét a Soproni 
Evangélikus Egyházközség 
gyülekezeti házában. 

Az eseményen dr. Krisch 
András, a Soproni Evangé-
likus Egyházközség Gyűjte-
ményének vezetője kiemel-
te: a soproni evangélikus 
temetőben olyan polgárok 
nyugszanak, akik a gyü-
lekezet, valamint a város  
életében is fontos szerepet 
töltöttek be. Tóth Vilmos 
1998-ban járt először a sop-
roni evangélikus temető-
ben. A történész évekig ku-
tatta a soproni sírkertek 
történetét, végül 2023-ban 
döntötte el, hogy könyvet ír 
az evangélikus temető emlé-
keiről. A könyvet Szemerei 
János, a Nyugati (Dunántú-
li) Evangélikus Egyházke-
rület püspöke mutatta be 
a résztvevőknek. Az esemé-
nyen Dóra György önkor-
mányzati képviselő is részt 
vett. (Forrás: Sopronmédia)

Előadássorozat
Dr. Polgár Balázs régész elő-
adása nyitotta meg A mi 20. 
századunk című program-
sorozatot a Soproni Múze-
umnegyedben. A Magyar 
Történelmi Társulat Nyu-
gat-dunántúli Regionális 
Csoportja és a Soproni Mú-
zeum közös szervezésében 
a közeljövőben több izgal-
mas rendezvényre is vár-
ják az érdeklődőket. Októ-
ber 19-én a Lábasházban 
dr. Tóth Imre történész, a 
Soproni Múzeum igazga-
tója mesél a látogatóknak 
a szocializmus étkezési és 
ivászati szokásairól. 
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A második 
helyen vég-
zett az 
utánpótlás 

korosztályos magyar 
bajnokságon a soproni 
Horváth Barna. A Szent 
Orsolya Gimnázium 7. 
osztályos tanulója az 
U12-es korosztályban lé-
pett szorítóba, az ököl-
vívók 38 kilogrammos 
mezőnyében. 
A soproni Fehér Sasok fiatal 
versenyzője speciális helyzet-
ben van: édesapja, Horváth Gá-
bor az egyesület alapító elnöke 
és Barna trénere is egyben.

– Korábban az SC Sop-
ronnál focizott Barna, amit 
természetesen szülőként ma-
ximálisan támogattam. Idén 
év elején vetette fel, hogy sze-
retné kipróbálni magát ököl-
vívásban is – kezdte Horváth 
Gábor, Barna edzője és édes-
apja. – Mivel már 15 éve dolgo-
zunk a Fehér Sasoknál, a fiam 
beleszületett a boksz világá-
ba. Örömmel vettem a felké-
rést, hogy az edzője is lehetek. 
Elkezdtünk versenyekre jár-
ni, és kiderült, hogy Barnának 
nagy tehetsége van az ököl-
víváshoz. Zirctől Nagykani-
zsáig 8 különböző versenyen 
indultunk és jelentős sikere-
ket értünk el.

A Fehér Sasok elnöke hoz-
zátette: a megmérettetések 
közül kettő kiemelkedő, az 

egyik az utánpótlás magyar 
kupa, amelyen Barna 7 ver-
senyző közül a második he-
lyen végzett. A másik fontos 
verseny a közelmúltban meg-
rendezett magyar bajnokság 
volt, ezen a korcsoportjában 
négy bokszoló állt szorítóba.

– Barna az elődöntőben egy 
gyergyószentmiklósi fiatallal 
mérkőzött, ritmusosan moz-
gott, nagyon pontos ütéseket 
vitt be ellenfelének, akit végül 
a bírók még az első menetben 
leléptettek – folytatta Horváth 

Gábor. – Ezután következett a 
döntő, amelyben a KSI bok-
szolójával kellett megvívnia 
Barnának. Nyáron már nagy 
fölénnyel legyőzte döntőbeli 
ellenfelét, ezért kicsit úgy vol-
tunk vele, hogy előre elköny-
veltük a bajnoki címet. Sajnos 
azonban nem így történt, ke-
vés ütést hozott a meccs, ne-
hezen értékelhető találkozó 
volt, a bírók végül a KSI ver-
senyzőjét látták jobbnak.

Horváth Gábor szerint na-
gyon szép eredményt ért el a 

soproni fiatal, ugyanakkor ta-
nulni kell ebből a döntőből: fi-
zikailag minden rendben volt, 
de lelkileg jobban rá kell ké-
szülni, hangolódni egy ilyen 
fináléra. 

A felkészülést segítheti, 
ha több soproni bokszolóval 
szerepel egy csapatban. A Fe-
hér Sasok elnöke bízik abban, 
hogy erre rövidesen lesz le-
hetőség, hiszen szeptember-
től három energikus és fiatal 
trénerrel bővült a Fehér Sasok 
csapata.

A soproni Fehér Sasok tehetséges fiatalja, Horváth Barna ezüstérmet szerzett az utánpótlás 
magyar bajnokságon. Edzője az édesapja, Horváth Gábor.

Győrben rendezték az atlétika 
diákolimpia ügyességi és vál-
tófutó csapatbajnokságának 
vármegyei döntőjét, ahol ki-
válóan szerepeltek az Ágfalvi 
Váci Mihály Általános Iskola 
tanulói.

A Bán Viktória, Griechisch 
Dorina, Kiss Viktória, Kocsis 
Anna és Stifter Luca összeté-
telben versenyző leány magas-
ugró csapat vármegyei bajnoki 
címet szerzett. A fiú magasug-
ró csapat tagjai (Bakos Kevin, 

Berkes Bence, Berkes Ger-
gő, Fagyura Dominik, Kozma 
Bence és Nagy Ádám) szintén 
kitettek magukért, és végül 
bronzérmes pozícióban zár-
tak. A Kovács Andrea, Kovács 
Adrienn, Kiss Viktória, Ung-
vári Bianka összetételű leány 
súlylökő csapat a harmadik 
helyen végzett. 

– Nyikos Tivadar test-
nevelő kollégámmal évek 
óta szisztematikus mun-
kát végzünk, azt gondolom, 

jól kiegészítjük egymást, és 
így kiválóan felkészített gye-
rekekkel indulunk – mond-
ta Csátaljayné Áder Patrícia 
testnevelő. – Kiemelem Su-
haj József igazgató támogatá-
sát is, hiszen minden feltételt 
biztosít számunkra az intéz-
mény, nekünk csak a verse-
nyekre kell koncentrálni. 

Az iskola vármegyei bajnok 
csapata folytathatja a küzdel-
meket: az atlétika diákolimpia 
országos döntőjében szerepel.

Vármegyei bajnokok

Az ágfalvi Váci-iskola magasugró leánycsapata vármegyei diákolimpiai bajnoki címet 
szerzett. Felvételünkön Stifter Luca, Kocsis Anna, Bán Viktória, Kiss Viktória, Griechisch 
Dorina és Nyikos Tivadar testnevelő.

KOSÁRLABDA
Sopron Basket – BKG-PRIMA  
NATURA Szigetszentmiklós
Bajnoki mérkőzés, Sopron, október 2.

103–43  
(28–12, 19–11, 33–11, 23–9)

Sopron:  
Reid 8, Toman 8,  

Friskovec 16/12, Varga 10, 
Monroe 14  

Cs.: Krivacvic 13,  
Papp 10/6, Sitku 9/3, 

Böröndy 8, Pavlopoulou 7/3

Szigetszentmiklós:  
Koch 2, Rozmán 3,  

Haines 15/6, Zsámár P. 3/3, 
Juhász 9/3 

 Cs.: Zsámár L. 4,  
Kovács 4, Vári 2, Csoma 1, 

Szeitl, Kiss
Vezetőedző:  
Gáspár Dávid

Vezetőedző:  
Armaghani Ármin

Darazsak Sportakadémia  
– TARR KSC Szekszárd

Bajnoki mérkőzés, Sopron, október 2.

53–96 
(20–25, 10–25, 14–19, 9–27)

Darazsak:  
Kovács G. 11/3, Szikszai 1, 

 Gergő, Jevtovic 12, Maric 5 
Cs.: Toman R. 7/3, 

Csaplár-Nagy 9, Völgyi 2, 
Sinka-Pálinkás 6,  

Horváth Boglárka

Szekszárd:  
Bejedi 2, Boros 21/15,  
Holcz 5, Whittle 8/6, 

Westbeld 20  
Cs.: Mányoky 10/3,  

Bernáth 9/3, Szücs 10, 
Theodoreán 3, Johnson 8

Vezetőedző:  
Srdjan Radulovic

Vezetőedző:  
Magyar Bianka

Dávid Kornél KA – Sopron Basket
Bajnoki mérkőzés, Székesfehérvár, október 5.

71–100 
(10–33, 22–25, 22–11, 17–30)

Dávid Kornél KA:  
Varga S. 16/9, Katona 10, 
Marisa 13/6, Laufer 20/3, 
Hegedűs. Cs.: Dávid 7/3, 
Szűcs L. 3/3, Dravecz 2, 

Papp, Sverteczki

Sopron:  
Reid 4, Toman D. 8/6, 

Friskovec 11/9,  
Varga A. 21/15, Monroe 15 

 Cs.: Pavlopoulou 17/6, 
Krivacevic 12/3, Böröndy 6, 

Papp 5, Sitku 1
Vezetőedző:  

Szentpáli Gergő
Vezetőedző:  
Gáspár Dávid

Darazsak Sportakadémia  
– SERCO UNI Győr

Bajnoki mérkőzés, Sopron, október 5.

51–97  
(18–27, 12–21, 13–28, 8–21)

Darazsak:  
Kovács G. 12/6,  

Szikszai 3/3, Toman R. 4, 
Maric 14, Jevtovic 8 
Cs.: Csaplár-Nagy 4, 

Sinka-Pálinkás, Völgyi, 
Gergő 2, Horváth Boglárka

Győr:  
Angyal 7/3, Dubei 25/6, 
Mészáros 2, Telenga 4, 

Kiss V. 20  
Cs.: Dombai 11/6,  

Goree 9, Wentzel 9,  
Garbin 10/6, Ács L.

Vezetőedző:  
Srdjan Radulovic

Vezetőedző:  
Cziczás László

NKA Pécs – Sopron KC
Bajnoki mérkőzés, Pécs, október 5.

81–70 
(20–14, 18–16, 23–19, 20–21)

Pécs:  
Nikolics 13, Brbalkic, 
Durmo 18/6, Meleg 15, 

Bacsovics 8
Cs.: Kerpel-Fronius,  

Abell 20/9, Scherer 7/3, 
Rátgéber

Sopron:  
Edwards 10, Fofana 7, 

Mucius 11/3, Molnár M. 8, 
Garrett 15

Cs.: Kucsera, Takács 12, 
Fazekas 7/3,  

Csendes
Vezetőedző:  
Csirke Ferenc

Vezetőedző:  
Gasper Potocnik

LABDARÚGÁS
Újpest FC II. – FC Sopron

NB III. északnyugati csoport
Újpest, október 6.

1–2 (0–1)

SFAC 1900 SE – SVSE–GYSEV 
vármegye II.

Sopron, október 5.

2–2 (1–2)

Változás  
a keretben
Jelentős változás történt a 
magyar labdarúgó-váloga-
tott keretében, mivel Ker-
kez Milos és Horváth Krisz-
tofer sem állhat Marco Rossi 
rendelkezésére az októberi 
két Nemzetek Ligája-mérkő-
zésen. Helyettük Schön Sza-
bolcs és Dárdai Palkó kapott 
utólagos meghívót a nemze-
ti csapatba. A múlt hétvé-
gén Kerkez Milos még pályá-
ra lépett az angol élvonalbeli 
Bournemouthban, de a Lei-
cester elleni mérkőzés 63. 
percében lecserélték. Hor-
váth Krisztofer szintén kez-
dő volt hétvégén az Újpest-
ben, de ő sem játszotta végig 
a Zalaegerszeg elleni mec�-
cset – mint kiderült, sérü-
lés miatt. Schön jelenleg az 
angol harmadosztályú Bol-
tonban focizik, Dárdai pe-
dig a német másodosztá-
lyú Herthában – ugyanúgy, 
mint öccse, Dárdai Márton, 
aki szintén a nemzeti csa-
pat tagja. Schön és Dárdai 
korábban már szerepelt a 
válogatottban, előbbi nyolc, 
utóbbi egy alkalommal ka-
pott lehetőséget.

A nemzeti tizenegy ok-
tóberben két Nemzetek Li-
gája-mérkőzésen szerepel, 
pénteken Hollandiát fogad-
ja, jövő hétfőn pedig Boszni-
ában lép pályára.

„Lelkileg� jobban rá kell készülni, hangolódni egy ilyen fináléra”

Ezüstérmes ökölvívó
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Évről évre népszerűbb 
az MVM – Sopron fél-
maraton – Európa-fu-
tás. Az idei évben már 
több mint 400 verseny-
ző állt rajtvonalhoz, 
hogy teljesítse a külön-
böző távokat. 

Nem kellett mindenkinek fél-
maratont futni, hiszen egy-
részt különböző távok közül 
lehetett választani az Európa-
futáson, másrészt lehetőség 
volt a csapatversenyre. Utób-
bi azt jelentette, hogy két vagy 
három futóból álló csapatok 
váltóban teljesíthették a ki-
jelölt pályát. Ez pedig idén is 
csodálatos élményt nyújtha-
tott a futóknak, hiszen a vá-
rosi stadionból kiindulva a 
történelmi belváros érintésé-
vel érhettek vissza a rajt–cél 
helyszínére. Egy kör 7 kilo-
méteres volt, emiatt lehetett 
14 kilométeres vagy a félma-
ratoni távnak megfelelő 21 ki-
lométeres pályát is választani.

– Nagy örömünkre szol-
gál, hogy a futás mint sportág 
ennyire népszerű – mondta 
Kósa István, a Sopron Váro-
si Szabadidősport Szövetség 
elnöke. – Idén is nagyon ko-
moly szervezőmunkát végez-
tünk az elmúlt hónapokban, 

hiszen ez az év egyik, ha nem 
a legfontosabb, nagyszabá-
sú futóversenye Sopronnak. 
A négyszáz feletti részvéte-
li szám azt jelenti, hogy re-
kordot döntöttünk, ami a 
lehető legjobb visszaigazolás 
számunkra.

Az időjárásra nem lehetett 
panasz: csodálatos októberi, 
napos időben teljesíthették a 
távokat a futók.

Az idei Európa-futáson 
részt vett dr. Barcza Attila, 
Sopron és térsége országgyű-
lési képviselője, dr. Csiszár 

Szabolcs, Sopron alpolgár-
mestere, valamint Abdai Zsolt 
és Magas Ádám önkormány-
zati képviselő is.

Dr. Csiszár Szabolcs al-
polgármester a versenyen 
hangsúlyozta: az őszi idő-
szakban leginkább a futásban 

mutatkozik meg Sopron 
sportváros jellege. 

Az MVM – Sopron félma-
raton – Európa-futás minden 
résztvevője ajándékcsomagot 
kapott, a különböző kategó-
riák dobogósait pedig érem-
mel és serleggel jutalmazták.

Három különböző távon �és váltóban indulhattak a sportolók

Népszerű Európa-futás

Tökéletes futóidőben több mint 400-an teljesítették az MVM – Sopron félmaraton – Európa-futás különböző távjait. 

PAPP GYŐZŐ

Az EMDSZ–
SLC kró-
nikájában 
jeles dátum 

1993. október 30., ami-
kor az idény 12. fordu-
lójában az újonc csapat 
erőtől duzzadó játéká-
val lesöpörte a pályá-
ról a Siófokot. A 6–1-es 
diadal a klub egyik leg-
nagyobb különbsé-
gű győzelme volt az 
élvonalban.

Az első félidőben rendkívül 
magabiztos és gólgazdag mér-
kőzést játszottak a soproniak. 
A szünetben már 5–0-s veze-
tést mutatott az eredmény-
jelző. A parádés játék és az 
eredmény a Diósgyőr elleni 
osztályozó hangulatát idézte 
a nézőtéren.

A második félidőre kisütött 
a nap, s beragyogta a Káposz-
tás utcai stadiont. A napfény-
ben a hazaiak tovább növelték 
a góljaik számát, a Siófok a be-
fejezés előtt két perccel Fi-
scher közeli fejesével szerezte 
meg becsületgólját. Érdekes-
ség, hogy a csatár néhány hó-
nappal később már soproni 
színekben veszélyeztette az 
ellenfelek kapuját.

A nyolcvanegyedik perc 
sporttörténelmi pillanatot 
hozott, debütált az NB I-ben a 
sokszoros ifjúsági, majd után-
pótlás-válogatott kapus, Ba-
bos Gábor, aki később remek 
hazai és nemzetközi karriert 
futott be.

A meccs embere Ör-
dög József volt: rúgott két 
gólt, további két találat pe-
dig a beadásából született. 

Rengeteget futott, a siófoki vé-
dők nem tudták tartani.

– Úgy éreztem, végig nagy-
szerű volt az iram, és a szín-
vonal ellen sem lehetett 
kifogást emelni. Roppant bol-
dogok vagyunk, hogy játé-
kunkkal és győzelmünkkel 
örömet tudtunk szerezni lel-
kes szurkolóinknak. A talál-
kozó fordulópontja érzésem 
szerint az első gólunk volt. Ez 

megnyugtatott bennünket, 
felvettük a ritmust, és sok fu-
tással, állandó helyváltozta-
tásokkal sikerült felőrölni a 
siófokiak ellenállását – nyi-
latkozta a meccs után Ördög.

Az SLC NB I-es történe-
tének egyik legnagyszerűbb 
győzelmét a legsúlyosabb ve-
resége követte, egy héttel ké-
sőbb ugyanis Vácon 7–0-ra 
kaptak ki a piros-fehérek.

Az SLC �történetének legnagyobb győzelmét aratta az NB I-ben

Őszi gólszüret az élvonalban

JEGYZŐKÖNYV�: EMDSZ–Soproni LC – Siófoki Bányász: 6–1 (5–0), Sopron,  
4500 néző. V: Stamler.
Soproni LC: Milchram (Babos, 81.) – Varsányi P., Nagy J., Katona, Varga – Chiratcu, 
Kovács L., Szántó, Majoros – Ördög, Korsós (Horváth B.) Edző: Győrfi László.
Siófok: Bíró – Keszeg, Bimbó, Olajos, Barna – Virág, Varsányi S., Meksz (Szabadi, 38.), 
Király (Pervusin, 62.) – Fischer, Hausner. Edző: Pusztai László.
Gólszerzők: Kovács L. (28., 34.), Ördög (43., 45.), Majoros (18.), Katona (81.), illetve 
Fischer (87.).

Az SLC-ben a középső sor bal szélén Babos Gábor, aki 1993-ban debütált az NB I-ben.

Kispályás foci
Október 9–11., 14., 16–
17., 18 óra, Halász Miklós 
Sporttelep, tóparti 
sporttelep
Városi kispályás 
labdarúgó-bajnokság

Kosárlabda
Október 12. 18 óra, 
Novomatic-aréna
Sopron KC 
– NHSZ-Szolnoki 
Olajbányász

Október 13. 18.30, 
Novomatic-aréna
Sopron Basket – VBW 
CEKK Cegléd

Október 16. 18 óra, 
Novomatic-aréna
Sopron Basket 
– Charnay Basket

Október 19. 18 óra, 
Novomatic-aréna
Darazsak Sportakadémia 
– TFSE-MTK

Labdarúgás
Október 12. 15 óra, 
Soproni Vasutas 
Sporttelep
SVSE–GYSEV 
– MET-NA SE Veszkény

Október 12. 16 óra, 
Anger réti sporttelep
Soproni FAC 1900 SE 
– Beled SE

Október 12. 17 óra, 
Soproni Vasutas 
Sporttelep
Soproni Egyetem  
– FC Nagykanizsa 

Október 20. 13 óra, 
városi stadion
FC Sopron – Kelen SC

Tenisz 
Október 11–13. Hotel 
Sopron teniszpálya 
Jola kupa 

Túrázás
Október 12. 9 óra, 
Hotel Lövér 
Világ gyalogló nap

Október 20. 9 óra, 
Brennbergbánya,  
Szent Borbála tér
Természeti értékeink 
Brennbergbányán

Vízilabda
Október 13. 13 óra, 
Lőver uszoda
országos utánpótlás-
bajnokság

Október 20. 13 óra
DVL baby I. bajnokság
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•  Általános segélyhívó � 112
•  Mentők���� � 104
•  Orvosi ügyelet� 1830
•  Soproni Gyógyközpont���� 

központi szám � 514–200 
előjegyzés � 514–205, 514–206

•  Soproni Katasztrófavédelmi 
Kirendeltség (Tűzoltóság, 
Polgári Védelem) 
� 105, 510–672,  510–617

•  Rendőrség���� � 107, 311–234
•  Előfizetői tudakozó � 11818
•  Belföldi tudakozó � 11800
•  Polgármesteri hivatal����  

� 06–80/204–322, 515–100
•  Soproni Polgárőr Egyesület���� 

� 06–30/385–5732
•  Sopron Holding ��� 514–600 
•  Közútkezelés � 515–123
•  Gyermekjóléti szolgálat����  

� 524–361

•  Soproni Szociális Intézmény���� 
� 506–400

•  Támogató szolgálat���� 
� 06–20/395–9040

•  Családsegítő szolgálat 
� � 524–361

•  Családok Átmeneti Otthona���� 
� 524–362

•  Pártfogó felügyelet����  
� 508–126, 508–395, 508–392

•  Telefonos lelki  
elsősegély-szolgálat����� 116–123

•  Drog stop���� � 06–80/505–678
•  Magyar Autóklub���� � 188
•  Áramszolgáltató����  

� 06–80/533–533
•  Vízszolgáltató����  � 519–100
•  Gázszolgáltató����  

� 06–80/440–141
•  MÁV���� � 06–1/3 49 49 49
•  GYSEV���� � 577–212
•  Volánbusz���� � 06–1/382 08 88

KÖZÉRDEKŰ SZÁMOK

Jótékony 
sportoló
Losonczi Dávid beváltja ígé-
retét: jótékony célra ajánl-
ja fel az olimpiai pénzjutal-
mát. A párizsi olimpián a 87 
kilós kötött fogásúak között 
5. helyen záró birkózó a 15 
millió 700 ezer forintos ju-
talmát 16 millióra egészítet-
te ki, és három részben oszt-
ja szét: az egészségügyet, 
a lakhatási problémákkal 
küzdő embereket és állat-
menhelyeket is szeretne tá-
mogatni. A 24 éves Losonczi 
Dávid a napokban térdmű-
téten esett át, de ígéri, nem 
áll meg az olimpiai arany-
éremig, hogy dicsőséget sze-
rezzen Magyarországnak. 
(Forrás: M4 Sport)
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Továbbra is várjuk az iskolák rendezvényeiről, ifjú tehetségeiről szóló értesítéseket  
a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre!

„Mindenki, aki 
mostanában adni 
akar, inkább csak 
elvesz valamit. Fő-
ként az időt, amit 
nem lehet vissza-
hozni már.”
Szöllősi Mátyás   
(1984–) költő, író és 
fotóriporter

MOTTÓ

Szöllősi Mátyás: 
Fóbia
A Fóbia főszereplője egy 
– a nemzetközi kutatói vi-
lágban is tevékeny – fizi-
kusnő, aki a történet fo-
lyamán az elméletek 
világából alászáll a hét-
köznapok valóságába. 
Egy világjárvány kibon-
takozásának első napja-
iban rokonlátogatás cél-
jából vidékre utazik, ahol 
aztán egy olyan összetett, 
egyszerre félelmetes és 
megfejtésre váró helyzet-
ben találja magát, amely 
a családjáról és az önma-
gáról való tudását alapja-
iban rengeti meg.

KÖNYVAJÁNLÓ

MADARÁSZ RÉKA

Toronymagasan verte 
a mezőnyt Kiss-Huszta 
Iván a Keresd a kémiát! 
pontgyűjtő versenyen. 
A 9.-es széchenyis fiú 
egyértelműen reál beál-
lítottságú, egyelőre a ve-
gyész szakma áll hozzá a 
legközelebb.

Kiss-Huszta Ivánt még álta-
lános iskolás diákként mu-
tattuk be újságunkban (Régi 
idők nyomában, Soproni Téma, 
2023. június 7.). A fiú a Deák Té-
ri Általános Iskola alsó tagoza-
tában kezdett el versenyezni. 
Tavaly kémiából 5., fizikából 
pedig 7. helyezést ért el orszá-
gos megmérettetéseken. Az-
óta már a Soproni Széchenyi 
István Gimnáziumban tanul, 
és rögtön fel is hívta magá-
ra a tanárai figyelmét azzal, 
hogy jelentős fölénnyel ért el 
első helyezést a Középisko-
lai Kémiai Lapok versenyén, 
ráadásul nemcsak a kortár-
sai, hanem a nála egy évvel 
idősebbek között is. Teljesít-
ményéért nemcsak őt része-
sítették dicséretben, hanem 
kimagasló tehetséggondozó 
munkájáért a tanárát, Somo-
gyi Ilona Csillát is.

– A háromfordulós online 
megmérettetésre önállóan 
pályáztam – mesélte Iván. 
– Feladatlapokat kellett bekül-
denünk, melyek kitöltése ko-
moly kutatómunkát igényelt. 
Egy érdekes feladatra emlék-
szem például a görögtűzről. 
Ebből tudtam meg, hogy a gö-
rög hadviselésnél elterjedt 

módszer volt, hogy szurkot 
kevertek össze gyúlékony 
anyagokkal, és azt lőtték ki 
az ágyúkból, majd égő fáklyát 
dobtak az ellenfél hajójára. 

Iván abszolút természet-
tudományos beállítottságú: a 
kémia mellett a matek, a fizika 
és az informatika a kedvence. 
Már most tudja, hogy 10. után 

majd kémia fakultációra je-
lentkezik, mellé pedig vagy az 
informatikát vagy a matekot 
szeretné választani. A még 
ennél is távolabbi jövő talán a 
vegyészi hivatás lesz, de ezen 
még bőven van ideje gondol-
kodni. Ami viszont biztos: 
már jelentkezett is a Keresd a 
kémiát! idei fordulójára.

MADARÁSZ 
RÉKA

Soroza-
tunkban 
olyan fia-

talok életét követjük 
nyomon, akiket 10 év-
vel ezelőtt már bemu-
tattunk újságunkban. 
Olteán Viktória még 
handleros diákként lett 
a Soproni Ifjúsági Pó-
dium népzene kategó-
riájának nyertese.

Olteán Viktória kisgyermek 
kora óta énekelt, rajzolt, és tag-
ja volt a Pendelyes Néptánc-
együttesnek. Minden vágya az 
volt, hogy miután leérettségi-
zett a Handler Nándor Szak-
képző Iskola képzőművészeti 
osztályában, felvegyék a Mo-
holy-Nagy Művészeti Egye-
tem tervezőgrafika szakára. 
Az álomból pedig valóság lett.

– Mind az ének, mind a kép-
zőművészet az életem része 
maradt – mesélte lapuknak. 
– Sokáig énekeltem Fajkusz 
Attila gyerekeivel, a MOME-ra 
pedig sikerült bekerülnöm, és 
elvégeznem a BA képzést. Itt 
ismertem meg a férjemet, aki 
fotós. Rengeteget utaztunk, 
kétszer jártunk Indiában, 
és Vietnamba is eljutottunk. 
Egy idő után vettünk egy kis 

lakóautót, és hónapokig ab-
ban éltünk teljes egységben a 
természettel: a nappal keltünk 
és feküdtünk. Közben mindig 
volt valamilyen grafikai mun-
kám, amit útközben is el tud-
tam végezni.

Az utolsó nagy útjukról Vi-
ki már várandósan érkezett 
haza, és rövidesen meg is szü-
letett a kisfia, Andor Simon, 
aki most egyéves. Mivel Viki 

tágabb családja Sopronban él, 
rendszeresen hazajön, nem-
rég látogatta meg Sipos Fe-
rencet, a Pendelyes vezetőjét. 
A nosztalgia hatására felme-
rült benne, hogy mennyire jó 
lenne, ha a tánc ismét az élete 
részét képezné.

– Furcsa kettősség jelle-
mez: az utazások során töké-
letes volt számomra a digitális 
munkavégzés, ugyanakkor 

egyre inkább nő bennem az 
igény a kézzel fogható, kicsit 
lassúbb tevékenységekre, 
ezért is végeztem el a MOME 
után egy keramikus OKJ-s 
tanfolyamot. Úgy gondolom, 
a gyerek és a vele járó hely-
hez kötöttség mellett ezt az 
irányt szeretném erősíteni. 
Hogy akarunk-e még gyere-
ket? Egyelőre minden jól mű-
ködik, Andor cuki, úgyhogy 

úgy állunk hozzá, hogy jó len-
ne belőle még több is.

Közben Vikiék nagy ku-
tyások is lettek: három éve fo-
gadtak örökbe egy kutyust, 
aki a közelmúltban sajnos el-
pusztult. Pár napja került a 
családba az előzőre nagyon 
hasonlító utód, akit már most 
megszerettek, és nem melles-
leg segít fenntartani a kutyás 
napirendjüket.

Iván ismét tarolt kémiából

Tehetségek 10 éve és napjainkban: �Bemutatkozik Olteán Viktória

A nappal keltek és feküdtek

Kiss-Huszta Iván jelentős fölénnyel ért el első helyezést a Középiskolai Kémiai Lapok versenyén. 

Olteán Viktória tíz éve és napjainkban – a fiatal nő tervezőgrafikus lett. � FOTÓ: TURÓS BALÁZS

SOPRONITEMA 
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Újra Ádámok és Évák ünnepe
A februári emlékezetes siker után ismét meghirdeti az Ádá-
mok és Évák ünnepe programot a Soproni Petőfi Színház. A di-
ákok most kedvenc olvasmányaikból készíthetnek jeleneteket, 
szabad adaptációkat. 

Az Ádámok és Évák ünnepét egy éve hívta újra életre az egy-
kori ötletgazda, Kiss József, aki jelenleg a Soproni Petőfi Szín-
ház igazgatója. Idén februárban Az ember tragédiájából adtak 
elő jeleneteket az általános és középiskolások. Akkor hat okta-
tási intézményből érkeztek fiatalok a színpadra.

Németh Ervin dramaturg, a soproni színházi nevelési prog-
ram vezetője elmondta: kettős céllal hirdették meg az idei té-
mát. Egyrészt jó újra átélni a közös játék örömét, másrészt íze-
lítőt kaphatnak a nézők is abból, melyik korosztály, mit olvas 
szívesen.

A színház, ha szükséges, biztosít mentorokat, színészeket, 
akik segítenek a csoportoknak a felkészülésben. Az előadás 
témaválasztását november elejére várják, ezt követően ké-
szülhetnek el a szövegkönyvek decemberre, s ezután alakul 
ki a produkció kerete. Várhatóan kilenc, tíz csoport vesz részt 
a játékban. Az Így írtok ti – így játsszuk mi! című előadás feb-
ruár 3-án és 4-én este hét órakor látható a teátrumában.
(Forrás: Soproni Petőfi Színház)

Új japántanár Sopronban
Bemutatkozott Sopron új japán tanárnője, Sato Kaszumi. A vá-
rosházán tartott rendezvényen dr. Farkas Ciprián polgármes-
ter kiemelte: Sopronban nagy az igény a japán nyelv és kultú-
ra megismerésére. 

Sato Kaszumi Akita városból érkezett. Sopront nagyon szép 
helynek tartja, és a magyar ételek közül már kipróbálta a lán-
gost is. A tanár édesapja Kazunóból, Sopron testvérvárosából 
származik.

A rendezvényen részt vett dr. Simon István és dr. Csiszár 
Szabolcs alpolgármester is.

www.sopronitema.hu/

videok
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EGÉSZSÉGSAROK 

Tallózó

KATTERNÉ PUMMER ZSUZSANNA� 1953-ban született Sopronban. A második gyer-
meke megszületése után elhagyta a vendéglátást, közel két évtizedig a HirschlerGlas 
kft.-nél dolgozott, onnan is ment nyugdíjba mint a cég irodavezetője.
KATTER JÁNOS �1949-ben született Sopronban. Az Élelmiszeripari Főiskola bor-, sör- 
és szeszipari technológia szakán 1971-ben szerzett diplomát. Közel negyven évig dol-
gozott a soproni sörgyárban, onnan ment nyugdíjba 2006-ban. 

Öröklött, szüleinktől kapott 
tulajdonságaink vagy ma-
gunk, cselekedeteink (vagy 
tétlenségünk) határozzák-e 
meg életünk folyását? Per-
sze a helyes válasz: a kettő 
együtt. Sőt! Azt, hogy mi-
re „használjuk” ge-
netikai örökségün-
ket, nagyban függ 
tőlünk, és hogy 
még bonyolultabb 
(de igazabb) legyen 
a mondat, attól is, 
hogy milyen környezeti 
hatások érnek bennünket. 
Egyszerű példa a magas-
ságunk. Azt, hogy milyen 
magasra nőhetünk, meg-
határozzák génjeink, de 
azt, hogy növünk-e akko-
rára, már az befolyásolja, 

hogy csecsemőkorunktól 
hogyan is táplálnak min-
ket, aztán tinikorunktól ho-
gyan tápláljuk magunkat. 
Tartós éhezés miatt akár 
jelentősen elmarad a növe-
kedésünk.

Az igazi csatta-
nó viszont az, hogy 
ilyen (és hasonló) 
életmódi hatások 
(mint például az 
éhezés vagy a túl-
tápláltság) vis�-

szahatnak génjeink műkö-
désére. Cselekedeteinkkel 
ki- vagy bekapcsolhatjuk 
egyes génműködéseinket, 
sőt, ezt a megváltozott ál-
lapotot még tovább is örö-
kíthetjük.
Dr. Tschürtz Nándor

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET
Október 9-től október 15-ig. Az ügyeleti idő este 8 órától aznap 
este fél 11-ig tart.

Október  9.,  
szerda

Ezüst Kehely gyógyszertár 
Kodály tér 12. 99/505–249

Október  10., 
csütörtök

Hajnal gyógyszertár 
Malompatak utca 10. 99/506–544

Október 11.,  
péntek

Ikvahíd gyógyszertár  
Híd utca 21. 99/314–084

Október 12.,  
szombat

Király gyógyszertár 
Várkerület 114. 99/508–242

Október 13., 
vasárnap

Korona gyógyszertár 
Várkerület 73. 99/505–865

Október 14.,  
hétfő

Lövér gyógyszertár 
Béke utca 4. 99/508–614

Október 15.,  
kedd

BENU Medicina gyógyszertár 
Erzsébet utca 6. 99/505–500

A gén vagy az én?

JÁTSSZON VELÜNK – NYERJEN A SOPRONI TÉMA KERESZTREJTVÉNYÉVEL! 

A Soproni Témában keresztrejtvény is várja a játszani vágyókat. A megfejtéseket október 16-ig várjuk a Soproni Téma, 9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1. vagy a szerkesztoseg@sopronitema.hu 
e-mail-címre. A helyes megfejtők között ajándékot sorsolunk ki, melyet a szerencsés nyertes a Pro Kultúra jegyirodájában vehet át (Sopron, Liszt Ferenc u. 1.). Szeptember 25-i rejtvényünk 
megfejtése: „Aki nem tud örülni, annak fájdalmaiban nem hiszek”. Szerencsés megfejtőnk: Nemesné Farkas Anna, Sopron, Vadas Jenő utca.

EGYÜTT ÉVTIZEDEKEN ÁT – soproni házaspárok mesélnek

Együtt teljes az életük
PLUZSIK 
TAMÁS

Bizonyára 
sokan ál-
modoznak 
az egész 

életen át tartó szerelem-
ről, és vannak olyan sze-
rencsések, akiknek ez 
meg is adatott. Soroza-
tunkban olyan soproni 
házaspárokkal beszélge-
tünk, akik talán tudják a 
hosszú és boldog házas-
ság titkát. Legalábbis az 
életük példa lehet erre. 

– Az érettségit követően Ba-
latonfüreden az Annabella 
szállodában dolgoztam, ami 
télen zárva volt, ezért egy ál-
lamközi megállapodás kere-
tében fél évre kimehettünk 
dolgozni az NDK-ba – kezdte 
Katterné Pummer Zsuzsan-
na. – Én Ilsenburgba kerül-
tem, ahonnan már nem Bala-
tonfüredre mentem, hanem 
hazajöttem Sopronba, és az 
itteni főnökeim a Deákkúti 
úton lévő, egykori Hernfeld-
panzióba, az úgynevezett 
BÉTEX-üdülőbe helyeztek. 
Itt együtt dolgoztam János 
édesanyjával.

– Édesanyám csak helyet-
tesítette az akkori vezetőt, 
amikor éppen hazajöttem 
Lentiből, ahol a légvédelmi 
tüzéreknél sorkatonai szol-
gálatomat töltöttem – folytat-
ta Katter János. – Meglátogat-
tam az édesanyámat, sőt ott 

is ebédeltem, és ki más, mint 
Zsuzsi szolgált ki. 

Jánosnak annyira megtet-
szett a csinos fiatal lány, hogy 
neki adta az ebédhez kapott 
búrkiflit, majd egy kiadós sé-
tával zárták a napot. Mindez 
1973 augusztusában történt. 
János már „vágta a centit”, 
de még vissza kellett mennie 
Lentibe. A kapcsolat átala-
kult távszerelemmé, aztán 
csak elérkezett az október, 
amikor János búcsút intett az 
angyalbőrnek.

– Sokat kirándultunk 
együtt, rendszerint bemen-

tünk a Schmauserbe, ami út-
ba is esett, hisz Zsuzsinak ak-
kor már volt egy önálló tanácsi 
lakása a Kossuth Lajos utcai 
híres Hild-házban – fűzte to-
vább János.

1974. október 5-én volt a fia-
talok esküvője a városházán. 
Barilich Ede anyakönyvveze-
tő adta össze az ifjú házasokat, 
majd a Fenyves szálló vadász-
termében volt a lakodalom. 

– A siófoki nászút nagyon 
egyszerű ok miatt maradt el, 
elaludtunk és lekéstük a vo-
natot, meg lehet, hogy olyan 
nagy kedvünk sem volt elin-

dulni a szakadó esőben – me-
sélte nevetve Zsuzsanna, majd 
hozzátette, hogy azóta viszont 
minden év októberében el-
mennek a balatonfüredi Ho-
tel Annabellába.

Az esküvőt követően ha-
marosan bővült a család, 1975-
ben megszületett János fiuk, 
majd két évvel később Zsuzsi 
lányuk. 

– Örök szerelem a miénk, 
mint ahogy örök szerelem 
mindkettőnk számára a tenisz 
is, így és ezzel együtt teljes az 
életünk – zárta a beszélgetést 
a Katter házaspár.

Katterné Pummer Zsuzsanna és Katter János 1974. október 5-én házasodott össze.
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KÓCZÁN BÁLINT

Saját szerzeményeiből álló, önálló 
nagylemezzel jelentkezik Vida-Veres 
Imola. A soproni dalszerző a különle-
ges zenei anyagot Grammy-díjas zené-

szekkel készítette, és Európa több nagyvárosában 
is bemutatja.

–  A napokban jelent meg 
az első single az új anyagról. 
Mit kell tudni róla?

–  Az Against the Tide 
című dalt választottam 
beharangozónak. Ez egy len-
dületes dallamú, komplex 
ritmikájú nóta, ami egy kön�-
nyűzenei hitvallás is részem-
ről. Szeretem, ha a zenében 
vannak érzelmi mélységek, 
de meghökkentő fordulatok 
is, amivel a lelket és a füleket 
is meg lehet mozgatni. Mind-
ezt a popzene könnyedségé-
vel próbáltam ebben a dalban 
ötvözni. Azonosulhat a mon-
danivalójával, aki megélte 
már azt, hogy valakiben első 
ránézésre lelki társat lát. Ez 
a sodró érzés a létezés örö-
mével tölthet el bennünket: 
nem vagyunk egyedül, van-
nak, akikben a saját világun-
kat tükröződni látjuk.

–  Készül egy nagylemez 
is, méghozzá igen neves mű-
vészekkel együttműködve. 

–  Egy tizenhárom dalos 
nagylemez jelenik meg no-
vember 15-én, amely – egy 
magyar népdalfeldolgozást 
leszámítva – a saját szerze-
ményeimet tartalmazza. Ha-
talmas élmény volt a felvételt 

olyan neves, Grammy-díjas 
zenészekkel együtt készíte-
ni, mint például Bob Lanzet-
ti (Snarky Puppy), aki a lemez 
producere és gitárosa. A teljes 
zenekar egy nemzetközi csa-
pat volt, akikkel tavaly Spa-
nyolországban rögzítettük a 
dalokat, és a végeredményre 
igazán büszke vagyok.

–  Milyen stílust kell el-
képzelni? 

–  A műfajt nem könnyű 
behatárolnom, leginkább az 
art-pop vagy singer-song
writer alkategóriák írják le 
jobban a lemezt. Én hallom 
benne a magyar népzenéhez 
és a klasszikus zenéhez, a 
kórushangzáshoz való kötő-
désemet is. Egy változatos, fú-
ziós albumról van szó, amiben 
sok a személyes, önreflektív, 
elgondolkodó dal. A hangsze-
relés is több műfajt egyesít: 
élő, akusztikus és elektroni-
kus hangszerek és izgalmas 
hangeffektek adják a hangzás 
magvát, sok vokálszólammal 
körítve.

–  A vizuális megjelenés-
re is kiemelten ügyelsz…

–  Ez segíti eljuttatni a ze-
nét azokhoz a hallgatókhoz 
is, akik nem aktívak a digitális 

platformokon. A nagylemez 
előtt három dalt osztok meg a 
közönséggel, mindháromhoz 
készült valamilyen képi világ: 
kettőben Tarnai László Tatus 
barátom, a harmadikban pe-
dig Láng Anna csodálatos il-
lusztrátor volt a segítségemre, 
hogy a zenét láthatóvá tegyék.

–  Lesz lemezbemutató 
koncert?

–  A lemez megjelenését 
már önmagában beteljesült 
célként értékelem, de azóta 
a legfontosabb hír, hogy de-
cemberben a kibővült, ere-
deti, nemzetközi csapattal 
bemutatjuk a lemezt Európa 

több nagyvárosában: decem-
ber 5-én Bécsben, 6-án Bu-
dapesten és 8-án Brnóban is 
felcsendülnek majd élő elő-
adásban a dalok. Másik nagy 
öröm, hogy a hanganyagból fi-
zikai hordozó is készül, nem-
csak CD, hanem bakelitlemez 
formájában is.

Sztárok itt és ott

Grammy-díjas �zenészekkel dolgozott együtt a soproni énekesnő

Nemzetközi babérokra tör

– Szeretem, ha a zenében vannak érzelmi mélységek, de meghökkentő fordulatok is – mesélte 
új lemezéről Vida-Veres Imola. � FOTÓ: ALBERT ALIANNA

NŐI SAROK �– stílus, divat, praktikák 

Ápoljuk a szempillánkat!
MADARÁSZ RÉKA

A mai világban óriási hangsúlyt kapnak a szempil-
láink. Ma már a legtöbben a kozmetikusokhoz sem 
nagykezelésre, hanem „pilláztatni” járnak. Az ápolás-
ra viszont érdemes mindenkinek gondolni…

Vitathatatlan, hogy a dús és 
hosszú szempillák rengeteget 
tudnak dobni a viselőjükön. 
Mivel kevesen vannak, aki-
ket ilyen adottságokkal áldott 
meg az ég, viszont annál töb-
ben, akik ilyet szeretnének, az 
utóbbi években hihetetlenül 
megnőtt az igény a műszem-
pillákra. Szinte követhetetlen, 
amilyen sebességgel megjelen-
nek a még szebb, még termé-
szetesebb és még gyorsabban 
felrakható változatok. 

– Amennyiben szempillát 
építtetünk, nem szabad meg-
feledkeznünk annak otthoni 
ápolásáról sem – kezdte Mes-
terházy Márta kozmetikus-
mester. – Szempilláink erede-
ti feladata ugyanis a szemünk 
védelme a káros napsugárzás 
és a pollenek ellen. Minden-
nap rengeteg szennyeződést 
szűrnek ki a környezetünk-

ből, melyek megtapadva a pil-
láinkon akár fertőzést és gyul-
ladást is okozhatnak. Éppen 
ezért minden este lefekvés 
előtt samponnal és erre alkal-
mas kis ecsettel tisztogassuk 
a szettjeinket, amivel a demo-
dex atkák elszaporodását is 
meggátolhatjuk!

Az is érthető, hogy sokan 
vannak, akik inkább nem 
csatlakoznak a műszempilla-
őrülethez, és a saját pilláik-
ból szeretnék kihozni a lehe-
tő legtöbbet. 

– Kevésbé ártalmas a pillá-
inknak a lifting, amire szin-
tén egyre nagyobb a kereslet 
– tette hozzá Mesterházy Már-
ta. – Az eljárás során göndörré 
varázsoljuk a pillákat, a tekin-
tetet pedig igézővé. Hatása 6–8 
hétig tart. Ha erősíteni szeret-
nénk a pilláinkat, megfelelő 
táplálkozással és vitaminok 

bevitelével rásegíthetünk. 
A drogériákban kaphatóak 
szempillanövesztő készítmé-
nyek is, melyek nemcsak a nö-
vekedésre hatnak serkentőleg, 
de gátolják a pillák hullását, 
táplálják, erősítik is azokat. 

Természetes alternatíva lehet 
a ricinusolaj, amely mélyen be-
hatol a bőrbe és a szőrszálak-
ba, csökkenheti a gyulladást 
és a viszkető érzést, gomba- és 
vírusölő hatása következtében 
pedig még fertőtlenít is.

– Amennyiben szempillát építtetünk, ne feledkezzünk 
meg annak otthoni ápolásáról sem! – mondta Mesterházy 
Márta kozmetikusmester. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN
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BULI VAN!
OKTÓBER 12., SZOMBAT 

Carson Coma
19 óra, Hangár 
Music Garden

OKTÓBER 18., PÉNTEK

Mehringer – 
koncert

19 óra, Búgócsiga 
Akusztik Garden

Neoton 
nagykoncert

19 óra, Novomatic-aréna

Aurora koncert
19.30, Hangár 
Music Garden

Most zenélj! – 
minifesztivál 

20 óra, Liszt-központ

OKTÓBER 19., SZOMBAT

Tornóczky All 
Access koncert

19 óra, Búgócsiga 
Akusztik Garden

Pogány Induló
20 óra, Hangár 
Music Garden

SOPRONITEMA
HIVATALOS


